CURRICULUM VITAE

Octubre 2011

YOLANDA CANO GALÁN

Profesora Titular Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social Universidad Rey Juan Carlos

ÍNDICE

T	DATOS PERSONALES
	TIATUS PERSUNALES

- II. FORMACIÓN ACADÉMICA
- III. TRAYECTORIA CIENTÍFICA Y PROFESIONAL
- IV. ESTANCIAS EN OTRAS UNIVERSIDADES Y CENTROS DE INVESTIGACIÓN
- V. PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN
- VI. CONTRATOS ART. 83 LOU
- VII. PUBLICACIONES
 - 1. Monografías
 - 2. Capítulos de libros
 - 3. Artículos
 - 4. Publicaciones electrónicas
 - 5. Otras publicaciones
 - 6. Publicaciones en periódicos, revistas y similares que refieren a la actividad docente e investigadora

VIII. CURSOS

- 1. Recibidos
 - A. Formación especializada de mejora docente
 - B. Formación continua, técnica, profesionalizada
- 2. Organizados
- IX. CONFERENCIAS
- X. PARTICIPACIÓN EN CONGRESOS, SEMINARIOS, JORNADAS, ETC.
- XI. TESIS Y PROYECTOS DIRIGIDOS
- XII. MIEMBRO DE TRIBUNALES EVALUADORES Y DE TESIS

DOCTORALES

- 1. Tribunales evaluadores
- 2. Tesis doctorales

XIII. DOCENCIA

- 1. Doctorado
- 2. Master, Grado, Licenciaturas, Diplomaturas, Dobles Titulaciones, etc.
- 3. No reglada
- XIV. ACTIVIDADES DE GESTIÓN, ACADÉMICAS, ETC.
 - 1. Coordinación de asignaturas
 - 2. Participación en subcomisiones de facultad/escuela, de convalidación y adaptación
 - 3. Participación en comisiones de departamento
- XV. PREMIOS
- XVI. BECAS
- XVII. OTROS MÉRITOS

I. DATOS PERSONALES

Apellidos, Nombre: CANO GALÁN, Yolanda

DNI: 50445026-T **Nacionalidad:** Española

Dirección: Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales

Universidad Rey Juan Carlos

Po de los Artilleros s/n

28032 Madrid

Teléfono: (0034) 914887936 **Correo electrónico:** yolanda.cano@urjc.es Número de registro personal: 5044502624 A0504

II. FORMACIÓN ACADÉMICA

- 1. **Licenciatura en Derecho**, Universidad Complutense de Madrid, 01/10/1989-30/06/1994
- 2. **Máster in Legal Law**. Marshall Whyte School of Law. College of William and Mary. Lugar: Williamsburg, Virginia, Estados Unidos de Norteamérica. Fecha titulación: 17/05/1998. Título de la tesina "Exceptions to the employment atwill rule: the whistleblowing example". Fecha de lectura de la tesina 20/06/1997. Director. Prof. Dr. David DOUGLAS. Calificación: A
- 3. Doctorado en Derecho, Universidad Complutense de Madrid. Título: "El despido libre y sus límites en el Derecho Norteamericano". Director: Prof. Dr. D. Alfredo Montoya Melgar. Miembros del Tribunal: M. ALONSO OLEA (Presidente), A. CÁMARA BOTÍA (Secretario), F. RODRÍGUEZ SAÑUDO (Vocal 1), J.M. GALIANA MORENO (Vocal 2), J. MARTÍNEZ GIRÓN (Vocal 3). Fecha de lectura: 10/04/2000. Calificación: Sobresaliente cum laude por unanimidad. Premio extraordinario de tesis doctoral. Curso de doctorado: 01/10/1994, 01/06/1996

III. TRAYECTORIA CIENTÍFICA Y PROFESIONAL

- 1. 16/05/2010-03/01/2011-actualidad: Letrada del Gabinete Técnico de la Sala IV del Tribunal Supremo
- 2. 27/02/2010-15/05/2010: **Profesora Titular de Universidad**. Universidad Rey Juan Carlos. Departamento de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social. Dedicación: a tiempo completo
- 3. 02/11/2009-26/02/2010: Letrada del Gabinete Técnico de la Sala IV del Tribunal Supremo
- 4. 29/05/2001- 02/11/2009: **Profesora Titular de Universidad**. Universidad Rey Juan Carlos. Departamento de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social. Dedicación: a tiempo completo
- 5. 01/10/2005-31/12/2006.-Visiting Scholar. Law School, Center for Feminist Legal Studies. University of British Columbia. Lugar: Vancouver, Canadá
- 6. 09/10/1999-28/05/2001.-**Profesor Asociado (LRU),** Universidad Rey Juan Carlos. Departamento de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social
- 7. 01/10/1998-30/06/1999.-**Affiliated**. Real Colegio Complutense en Harvard. Lugar: Cambridge, Massachussetts, Estados Unidos de Norteamérica
- 8. 01/10/1998-30/06/1999.-Visiting Researcher. European Law Research Center. Harvard Law School. Lugar: Cambridge, Massachussetts, Estados Unidos de Norteamérica.
- 9. 01/10/1997-30/09/1999.-**Becaria**. Instituto de Crédito Oficial
- 10. 01/10/1997-30/06/1998.-**Becaria.** Marshall-Whyte School of Law. College of William and Mary. Lugar: Williamsburg, Virginia, Estados Unidos de Norteamérica
- 11. 01/10/1996-30/04/2001.-**Profesora Asociada (LRU**). Universidad Rey Juan Carlos

12. 01/10/1996-30/06/1997.-**Profesora Ayudante (LRU).** Centro de Estudios Superiores Sociales y Jurídicos Ramón Carande

INCENTIVOS:

- 1. Informe Favorable del Programa de Incentivos ligados al a Evaluación de la producción Científica de la Universidad Rey Juan Carlos (Convocatoria 2008). 1.100 euros brutos anuales desde la anualidad de 2008 hasta 2010.
- 2. Informe favorable (67,75 puntos). Evaluación de la Actividad Docente (periodos evaluados 2005/2006, 2006/2007 y 2007/2008.
- 3. Informe favorable. Evaluación de méritos docentes (Comunidad Autónoma de Madrid). Periodo 09-04-2004 a 08-04-2009
- 4. Informe favorable. Evaluación de méritos docentes (Comunidad Autónoma de Madrid). Ejercicio presupuestario 2010.

IV. ESTANCIAS EN OTRAS UNIVERSIDADES Y CENTROS DE INVESTIGACIÓN

1. ESTANCIAS EN CENTROS EXTRANJEROS

- 1. 2012.-Tipo de estancia: Lifelong Learning Programme Erasmus. Intensive Programmes (IP). Centro: Universitá di Gagliari. Fechas: 20/07/2012-04/08/2012. Descripción: Europe, Regions and Human Rights. En colaboración con la Agencia NazionalleLLP Italia, University of Glasgow, Philipps Universitat Marburg y URJC.
- 2009.-Tipo de estancia: Erasmus Profesores. Centro: Universitá di Cagliari. Lugar: Cagliari-Italia. Fechas: 25/05/2009-07/06/2009. Descripción: Seminario Internacional.
- 3. 2007.-Tipo de estancia: Postdoctoral (invitación a Lonche Laboral). Centro: Sociedad Peruana e Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social. Lugar: Lima-Perú. Fechas: 09/08/2007. Objeto de investigación: Igualdad y no discriminación.
- 4. 2005.-Tipo de estancia: Postdoctoral (Visiting Scholar). Centro: Faculty of Law, University of British Columbia, Center for Feminist Legal Studies. Lugar: Vancouver-Canada. Fechas: 01/09/2005-30/12/2005.Objeto de estudio: Investigación sobre Fighting Harassment against women in Canada. A contribution to the debate oponed in Spain and in the European Union
- 5. 1998-1999.-Tipo de estancia: Affiliated al Real Colegio Complutense de Madrid en Harvard. Fechas: 01/10/1998-30/06/1999.
- 6. 1998-1999.-Tipo de estancia: Predoctoral-Realización de Tesis Doctoral. Centro: European Law Research Center-Harvard Law School. Lugar: Cambridge-Massachussetts-USA. Fechas: 01/10/1997-30/06/1998. Objeto de estudio: *El despido libre y sus límites en el Derecho norteamericano*.

7. 1997-1998.-Tipo de estancia: Predoctoral-Estudios de Máster en Derecho Americano (LLM). Centro: Marshall Whyte School of Law-The College of William and Mary. Lugar: Williamsburg-Virginia, USA. Fechas: 1997-1998. Objeto de estudio: *The Theory of Discharge in the United States*. Tesina realizada: *Exceptions to the employment at-will rule: the whistleblowing example*

V. PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN

1. Pendiente concesión

Título: "El Derecho ante las formas contemporáneas de esclavitud"

Entidad Financiadora: Programa Nacional de Proyectos de investigación

fundamental 2008-2011

Director: Esteban PÉREZ ALONSO (Catedrático de Derecho Penal).

Departamento de Derecho Penal. Universidad de Granada **Tipo de proyecto:** Proyectos de investigación no orientada

Ámbito: Nacional. **Investigadores:**

2. 01/09/2009-30/06/2010

Título: "Alfabetización informacional en materia jurídico-laboral de

estudiantes"

Entidad Financiadora: Universidad Rey Juan Carlos

Director: Yolanda Cano Galán

Tipo de proyecto: V Convocatoria de Ayudas a la Innovación y Mejora de la Docencia, Curso 2009-2010. Modalidad A: "Establecer nuevas metodologías

docentes"

Ámbito: Nacional.

Investigadores: 2 (Y. Cano Galán, E. González Hernández)

Financiación: 475 euros

Resumen: Utilización de las TIC y de los recursos de información para el

aprendizaje autónomo del estudiante

3. 14/05/2008-15/06/2009.

Título: "Metodología del autoaprendizaje en materias jurídico laborales".

Entidad Financiadora: IV Convocatoria de Ayudas a la Innovación y Mejora

de la Docencia de la Universidad Rey Juan Carlos **Director:** Antonio V. SEMPERE NAVARRO

Tipo de proyecto: Acción especial-Innovación educativa (Fecha de finalización 15-06-2009, publicación de la resolución de la concesión de 14/05/2008 el día 31/07/2008

Ámbito: Nacional.

Investigadores: 12 (A.V. Sempere Navarro, C. San Martín Mazzucconi, A.I. Pérez Campos, B. García Gil, R.Y. Quintanilla Navarro, Y. Cano Galán, M. Castro Conte, E. Conde Marín, R. Molina González-Pumariega, O.I. Mateos de Cabo, J. Romeral Hernández, M.L. Meléndez Morillo-Velarde).

Resumen: Análisis y estudio del autoaprendizaje en materias jurídicolaborales.

4. 07/02/2006-06/02/2007.-

Título: "La problemática de la dependencia: presupuestos para su regulación en el vigente ordenamiento jurídico".

Entidad Financiadora: Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales.

Tipo de Proyecto: Proyecto de I+D, Convocatoria Nacional.

Directores: M. NOGUEIRA GUASTAVINO.

Investigadores: Asociación Española de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social.

Resumen: Análisis de las medidas implantadas en las Comunidades Autónomas en el marco de la Ley para la Promoción de la Autonomía Personal de las personas en situación de Dependencia.

5. 01/01/2006-31/12/2006.-

Título: "La protección social de las personas en situación de dependencia". **Entidad Financiadora:** Comunidad de Madrid-Universidad Rey Juan Carlos.

Tipo de Proyecto: Acción especial. **Directora:** Ana I. PÉREZ CAMPOS

Investigadores: 7 (Pérez Campos, A.I., San Martín Mazzucconni, C., Sempere Navarro, A.V., Charro Baena, M.P., Martín Jiménez, R., Cano Galán, Y., Meléndez Morillo-Velarde M.L.).

Resumen: Protección de la dependencia. Demografía y protección social

6. 01/10/2005-30/06/2006.-

Título: "La no confesionalidad del Estado español y los acuerdos con la Santa Sede: reflexiones desde los principios constitucionales".

Entidad financiadora: Universidad Rey Juan Carlos.

Tipo de Proyecto: Acción espacial.

Directores: JIMÉNEZ GARCÍA, F., FERNÁNDEZ DE CASADEVANTE

ROMANÍ, C. **Investigadores:**

Financiación: 1.500 €

7. 01/10/2005-30/06/2006.-

Título: "Las tensiones entre la criminalidad internacional y las garantías propias de un estado de derecho en un mundo globalizado".

Entidad Financiadora: Universidad Rey Juan Carlos.

Tipo de Proyecto: Acción Especial. **Director:** CUERDA RIEZU, A.

Investigadores:

Financiación: 1.500 €

8. 01/10/2005-30/06/2006.-

Título: "La exclusión social: problemas y soluciones". **Entidad financiadora:** Universidad Rey Juan Carlos.

Tipo de Proyecto: Acción especial.

Directores: SEMPERE NAVARRO, A.V., QUINTANILLA NAVARRO, R.Y. **Investigadores:** San Martín Mazzucconi, C., Martín Jiménez, R., Sempere Navarro, A.V., Pérez Campos, A.I., Cano Galán, Y., Charro Baena, M.P., Quintanilla Navarro, R.Y., Meléndez Morillo-Velarde, M.L., Ayala del Pino, C.,

Martínez Ramos, L., Molina González-Pumariega, R.).

Financiación: 1.500 €

9. 01/09/2005-30/09/2005.-

Título: "La exclusión social en los albores del siglo XXI: un reto para el Derecho del Trabajo".

Entidad financiadora: Universidad Rey Juan Carlos.

Tipo de Proyecto: Proyecto de I+D.

Directores: SEMPERE NAVARRO, A.V.

Investigadores: Cano Galán, Y., Pérez Capos, A.I., Molero Marañón, M.L.,

Barrios Baudor, G.L., Sempere Navarro, A.V.

Financiación: 4.000 €. Publicado

10. 01/09/2005-30/12/2005.-

Título: "Diagnóstico y proyección futura de la conciliación de la vida familiar y laboral en Navarra (Fase 1)".

Entidad financiadora: Servicio Navarro de Empleo.

Tipo de Proyecto: Proyecto de I+D. **Director:** Barrios Baudor, G.L.

Investigadores: 2 (Barrios Baudor, G.L., Cano Galán, Y.)

11. 01/06/2005-30/03/2006.-

Título: "Mujer y prevención de riesgos laborales".

Entidad financiadora: Instituto Regional de Seguridad e Higiene en el Trabajo

de la Comunidad de Madrid.

Tipo de Provecto: Provecto de I+D.

Director: SEMPERE NAVARRO, A.V. MARTÍN JIMÉNEZ, R.

Financiación: ECU

12. 01/01/2005-30/12/2005.-

Título: "La discapacidad en la empresa: una aproximación a partir de la negociación colectiva".

Entidad financiadora: Fundación Mapfre-Medicina- Fundación cultural Mapfre-Vida.

Tipo de Proyecto: Proyecto de I+D.

Director: Barrios Baudor, G.

Investigadores:

Financiación: 4.500 €

13. 01/12/2004-20/12/2006.-

Título: "La política de empleo en España: balance y perspectivas de futuro".

Entidad financiadora: Ministerio de Ciencia y Tecnología.

Tipo de proyecto: Proyecto de I+D.

Directores: Sempere Navarro, A.V., Martín Jiménez, R.

Investigadores:

Financiación: 24.000 €

14. 01/01/2004-01/04/2007.-

Título: "Negociación colectiva y conciliación de la vida familiar y laboral".

Entidad financiadora: Ministerio de Trabajo e Inmigración-Instituto de la

Mujer.

Tipo de proyecto: Proyecto de I+D.

Directores: Sempere Navarro, A.V., Cano Galán, Y.

Investigadores: San Martín Mazzucconi, C., Sempere Navarro, A.V., Cano Galán, Y., Charro Baena, M.P., Martín Jiménez, R., Meléndez Morillo-Velarde, M.L., Pérez Campos, A.I., Quintanilla Navarro, R.Y., Sánchez Trigueros, C.

Financiación: 35.000 €

Resumen: Análisis de las medidas de conciliación en los convenios colectivos y

acuerdos de empresa

15. 01/05/2003-30/11/2004.-

Título: "La familia en la negociación colectiva en Navarra".

Entidad financiadora: Departamento de Bienestar Social, Deporte y Juventud

del Gobierno de Navarra.

Tipo de Proyecto: Proyecto de I+D. **Director:** BARRIOS BAUDOR, G.

Participantes:

Financiación: 10.000 €

VI. CONTRATOS ART. 83 LOU

1. 21/02/208-31/12/2008.-

Título: "El desarrollo en la gestión administrativa pública: formación por competencias".

Entidad Financiadora: UGT-Foro de Formación y Ediciones S.L.U.

Directores: Villoria Mendieta, M., Acosta Gallo, P.

Tipo de proyecto: Contrato de consultoría y asesoría. Actividades Generales de la Administración Pública.

Investigadores: 10 (Villoria Mendiata, M., Acosta Gallo, P., Areta Martínez, M., López de los Mozos Díaz Madroñero, A.E., Muga Muñoz, J.L., Lara Bueno, M.I., Martín Jiménez, R., Cano Galán, Y., Barrera González, P., Chico de la Cámara, P.).

Resumen: Elaboración de materiales docentes para empleados públicos bajo las directrices del Instituto Nacional de Cualificaciones.

2. 10/07/2007-10/09/2007.-

Título: "Educación para la igualdad: análisis de las medidas de conciliación de la vida personal y laboral en la Ley Orgánica para la igualdad de oportunidades entre mujeres y hombres".

Entidad financiadora: UGT en el marco del Objetivo 1 del Programa Comunitario EQUAL.

Tipo de proyecto: Contrato de I+D. **Investigadores:** 1 (Cano Galán, Y.)

Resumen: Comparativa entre la LOI y la LOU y análisis de las medidas legislativas, jurisprudenciales y doctrinales referidas a la educación en igualdad.

3. 25/10/2006-25/07/2007.-

Título: "Análisis de demandas sociales en materia de horarios".

Entidad financiadora: Comisión Nacional para la Racionalización de los Horarios Españoles.

Directores: Laguna Sánchez, M.P., Sánchez López, J.M., Tipo de proyecto: Contrato de I+D.

Investigadores: 8 (Cano Galán, Y., Laguna Sánchez, M.P., Sánchez López, J.M., Gallardo Pino, M.C., Manera Bassa, J., Reyes Recio, L.E., Rabadán Gómez, A.B., García Abajo, M.E.).

Resumen: Análisis de las necesidades sociales en materia horaria a través de realización de encuestas telefónicas.

COMITÉS DE I+D

- 1. 2012.-Comité de selección de estudiantes para participación en el Intensive Program about "Europe, Regions and Human Rights", a celebrar entre la Universitá di Cagliari entre 20-07-2012 y 04-08-2012
- 2. 2011.-Miembro fundador de la Asociación GENET
- 3. 2010.-Comité organizador del grupo IDEAC (Igualdad, Derecho, Autonomías y Cohesión)
- 4. 2007.-Comité de Selección de Becas Internacionales (Faculty Enrichment and Faculty Research Programs)

VII. PUBLICACIONES

1. MONOGRAFÍAS

- 1. 2010. Autores: CANO GALÁN, Y. Título: La Formación Profesional en España y las cláusulas de formación en la negociación colectiva. Colección Informes y Estudios Relaciones Laborales. Comisión Consultiva Nacional de Convenios Colectivos. Editorial: Ministerio de Trabajo e Inmigración, 2010. Número de páginas: 536. ISBN: 978-84-8417-366-3
- 2009. Autores: BARRIOS BAUDOR, G.L. (Dir.), CANO GALÁN, Y., HIERRO HIERRO, J., DE LA PUEBLA PINILLA, A. Título: Asesor Laboral, 3º edición, Thomson-Aranzadi, 2009. Número de páginas: 648. ISBN: 978-84-8355-955-0
- 3. 2008. Autores: CANO GALÁN, Y.; DE VAL TENA, A.L.; TÁRREGA POVEDA, J.; SÁNCHEZ-URÁN AZAÑA, Y.; SÁNCHEZ TRIGUEROS, C.; RUBIO SÁNCHEZ, F.; RODRÍGUEZ IZQUIERDO, R.; RODRÍGUEZ INIESTA, G.; RIOS MESTRE, J.M.; PALOMINO SAURINA, P.; ORTIZ DE SOLÓRZANO, C.; MORENO CÁLIZ, S.; MARTÍNEZ RAMOS, L.; MARÍN MORÁN, I.; MANEIRO VÁZQUEZ, Y.; LUJÁN ALCARAZ, J.; HERRÁIZ

- MARTÍN, M.S.; GONZÁLEZ LABRADA, M.; GONZÁLEZ DÍAZ, F.; GIL PLANA, J.; GARCÍA PIÑEIRO, N.; GARCÍA BLASCO, J.; FERNÁNDEZ ORRICO, F.J.; FERNÁNDEZ COLLLADOS, B.; CRISTÓBAL RONCERO, R.; ARROYO MENA, C.; ARIAS DOMÍNGUEZ, A.; AGUILERA IZQUIERDO, R.; ARETA MARTÍNEZ, M.; BENLLOCH SANZ, P.; BARRIOS BAUDOR, G. L.; CARRASCOSA BERMEJO, M. D.; CHARRO BAENA, M. P.; CHICO, M. I.; GARCÍA, B.; HERRERO ALARCÓN, F.; LASAOSA, E.; MARTIN, R.; MELÉNDEZ MORILLO-VELARDE, M. L.; MONJAS, M.; PÉREZ CAMPOS, A. I.; QUINTANILLA NAVARRO, R. Y.; ROMERAL, J.; SAN MARTÍN MAZZUCCONI, C.; SEMPERE NAVARRO, A.V.. Título: *Prontuario de Jurisprudencia Social Comunitaria (1986-2008)*. Colección Monografías Aranzadi, Thomson-Aranzadi, Cizur Menor, 2008. ISBN: 978-84-8355-546-0. Número de páginas: 436.
- 2008.-Autores: BARRIOS BAUDOR, G.L. (Dir.), CANO GALÁN, Y., HIERRO HIERRO, J., DE LA PUEBLA PINILLA, A. Título: *Asesor Laboral*, 2º edición, Thomson-Aranzadi, Cizur Menor, 2008. Número de páginas: 589. ISBN: 978-84-8355-817-1
- 5. 2007.-Autores: BARRIOS BAUDOR, G.L. (Dir.), CANO GALÁN, Y., HIERRO HIERRO, J., DE LA PUEBLA PINILLA, A. Título: *Asesor Laboral*, 1° edición, Thomson-Aranzadi, Cizur Menor, 2007. Número de páginas: 470. ISBN: 978-84-8355-158-5
- 2005.-Autores: CANO GALÁN, Y., CHARRO BAENA, M.P., SAN MARTÍN MAZZUCCONI, C., SEMPERE NAVARRO A.V. (Dir.) Título: *Políticas Sociolaborales*, 3ª edición, Tecnos, Madrid, 2005, Número de páginas: 304. ISBN: 84-95863-29-4
- 2005.-Autores: CANO GALÁN, Y. (Coord. Aspectos colectivos), et. al. [SEMPERE NAVARRO, A.V. (Dir.), PIZÁ GRANADOS, J. SAN MARTÍN MAZZUCCONI, C. (Coord. Generales)]. Título: Prontuario de doctrina social del Tribunal Constitucional (1981-2005), Colección Monografías Aranzadi, Thomson-Aranzadi, Cizur Menor, 2005. Número de páginas: 457. ISBN: 84-9767-977-6
- 8. 2004.- Autores: BARRIOS BAUDOR, G.L., CANO GALÁN, Y., LASAOSA IRIGOYEN, E., PÉREZ CAMPOS, A.I., SAN MARTÍN MAZZUCCONI (Coord.), SEMPERE NAVARRO (Dir.). Título: *Comentarios a las normas sobre empresas de trabajo temporal*. Civitas, Madrid, 2004, ISBN: 84-470-2158-0. Número de páginas: 781
- 2003.- Autores: CANO GALÁN, Y., CHARRO BAENA, M.P., SAN MARTÍN MAZZUCCONI, C., SEMPERE NAVARRO A.V. (Dir.) Título: *Políticas Sociolaborales*, 2ª edición, Laborum, Murcia, 2003, Número de páginas: 469. ISBN: 84-309-4337-4

- 2002.-Autores: BARRIOS BAUDOR, G.L., CANO GALÁN, Y., CHARRO BAENA, M.P., SAN MARTÍN MAZZUCCONI, C., SÁNCHEZ TRIGUEROS, C. Título: *Derecho del Trabajo: una visión panorámica*. 2ª edición, Laborum, Murcia, 2002. Número de páginas: 319, ISBN: 84-958-63-081
- 11. 2001.-Autores: BARRIOS BAUDOR, G.L., CANO GALÁN, Y., CHARRO BAENA, M.P., SAN MARTÍN MAZZUCCONI, C., SÁNCHEZ TRIGUEROS, C. Título: *Derecho del Trabajo: una visión panorámica*. 1ª edición, Laborum, Murcia, 2001. Número de páginas: 200, ISBN: 84-95863-02-2
- 12. 2001.-Autores: CANO GALÁN, Y., CHARRO BAENA, M.P., SAN MARTÍN MAZZUCCONI, C., SEMPERE NAVARRO A.V. (Dir.) Título: *Políticas Sociolaborales*, 1ª edición, Eunate, Navarra, 2001, Número de páginas: 418. ISBN: 84-7768-123-6
- 13. 2000.-Autores: CANO GALÁN, Y., Título: *El despido libre y sus límites en el Derecho norteamericano*, Consejo Económico y Social, Madrid, 2000. Número de páginas 313. ISBN: 84-8188-132-5

2. CAPÍTULOS DE LIBROS

- 1. 2011.-Autores: CANO GALÁN, Y. Título del Capítulo: Tiempo de trabajo y conciliación de la vida familiar y laboral en la negociación colectiva. Título de la obra: Horarios y Sociedad: una visión multidisciplinar. Dykinson, Madrid, 2011. págs. 103-132. ISBN: 978-84-9982-426-0
- 2. 2011.-Autores: SEMPERE NAVARRO, A.V. y CANO GALÁN, Y. Título del Capítulo: Igualdad entre mujeres y hombres en el ordenamiento español. Título de la obra: Estudios interdisciplinares sobre igualdad (segunda edición). Directores: ÁLVAREZ CONDE, E., FIGUERUELO BURRIEZA,A.,NUÑO GÓMEZ, L. Coordinación: CANCIO ÁLVAREZ, M.D., Iustel, Madrid, 2011, págs. 592-643. ISBN: 978-84-9890-158-0,
- 3. 2011.-Autoras: BRAVO SANTAMARÍA, S., CANO GALÁN, Y. Título del Capítulo: "La relación laboral especial de personas con discapacidad en centros especiales de empleo (análisis del RD 1368/1985, de 17 de julio). Título de la obra: El contrato de trabajo. Relaciones laborales especiales y contratos con particularidades. Directores: SEMPERE NAVARO, A.V., CARDENAL CARRO, M., Coordinador: ARIAS DOMÍNGUEZ, A., Volumen II. Aranzadi-Thomson Reuters, Cizur Menor 2011. págs. 349-384. ISBN: 978-84-9903-735-6

- 4. 2011.-Autor: CANO GALÁN, Y. Título del capítulo: "Relaciones laborales y cuestiones medioambientales de los sectores de la madera, corcho y cemento" (EN PRENSA).
- 5. 2011.-EN PRENSA.-Autora: CANO GALÁN, Y. Título de la obra: *Autonomías* y unidad del ordenamiento jurídico: la cuadratura del círculo (EN PRENSA)
- 2009.-Autor: CANO GALÁN, Y. Título del Capítulo: "Libre circulación de trabajadores y reconocimiento de cualificaciones profesionales". Título de la Obra: Cuestiones actuales sobre Derecho Social Comunitario (ARETA MARTÍNEZ, M., SEMPERE NAVARRO, A.V. Dirs.) Ministerio de Educación-Laborum, 2009. ISBN: 978-84-92602-12-4, págs. 415-433
- 7. 2009.-Autor: AAVV (SEMPERE NAVARRO, A.V. Dir. MELÉNDEZ MORILLO-VELARDE, L. Coord.) Título del Capítulo: "STEDH de 14 marzo 2002, sección 1ª, asunto De Diego Nafría contra España (TEDH 2002, 15)", "STEDH de 29 junio 2004, sección 4, asunto Leyla Çahin contra Turquía (TEDH 2004, 46)", STEDH de 17 diciembre 2004, Gran Sala, asunto Cumpana y Mazare contra Rumanía (TEDH 2004, 101)", "STEDH de 13 abril 2006, asunto Kosteski conta Antigua República Yugoslava de Macedonia (TEDH 2006, 30)", "STEDH de 12 abril 2008, Gran Sala, asunto Guja contra Moldavia (TEDH 2008,10)". Título de la Obra: Prontuario de Jurisprudencia Social del Tribunal Europeo de Derechos Humanos. Thomson-Aranzadi, Cizur Menor, 2009, págs. 711-715, 900-909, 971-978, 1127-1130, 1265-1270. ISBN: 978-84-9903-375-4
- 8. EN PRENSA. Autor: CANO GALÁN, Y. Título del Capítulo: "Igualdad y no discriminación en el Derecho norteamericano". Universidad de Oviedo
- 9. EN PRENSA. Autores: CANO GALÁN, Y. Título del Capítulo: "Contratación indefinida en la Administración pública". Título de la Obra: *Casos prácticos de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social*. Thomson-Aranzadi, Cizur Menor.
- 10. EN PRENSA. Autores: CANO GALÁN, Y. Título del Capítulo: "Presunción de contratación indefinida". Título de la Obra: *Casos prácticos de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social*. Thomson-Aranzadi, Cizur Menor.
- 11. EN PRENSA. Autores: CANO GALÁN, Y. Título del Capítulo: "Contrato para el fomento de la contratación indefinida". Título de la Obra: *Casos prácticos de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social*. Thomson-Aranzadi, Cizur Menor.
- 12. 2009.-Autores: CANO GALÁN, Y. Título del Capítulo: "Representante sindical". Título de la Obra: *Enciclopedia Laboral Básica Alfredo Montoya Melgar*. (Sempere Navarro, A.V. Dir.), Civitas, Madrid, 2009 ISBN 9788447030828.

- 13. 2009.-Autores: CANO GALÁN, Y. Título del Capítulo: "Derecho de asociación". Título de la Obra: Enciclopedia Laboral Básica Alfredo Montoya Melgar. (Sempere Navarro, A.V. Dir.), Civitas, Madrid, 2009 ISBN 9788447030828.
- 14. 2009.-Autores: CANO GALÁN, Y. Título del Capítulo: "Locales y tablones de anuncios". Título de la Obra: Enciclopedia Laboral Básica Alfredo Montoya Melgar. (Sempere Navarro, A.V. Dir.), Civitas, Madrid, 2009 ISBN 9788447030828
- 15. 2008.-Autores: Cano Galán, Y. Título del capítulo: "La participación de la iniciativa privada en los servicios y prestaciones de promoción de la autonomía personal". Título de la Obra: Comentario Sistemático a la Ley de Dependencia. Ley 39/2006, de 14 de diciembre, de Promoción de la Autonomía Personal y Atención a las Personas en Situación de Dependencia y Normas Autonómicas [Sempere Navarro, A.V. (Dir.), Charro Baena, P. (Coord.)] Colección Monografías Aranzadi, 1ª edición, Thomson-Aranzadi, Cizur Menor, 2008. págs. 445-477. ISBN: 978-84-8355-687-0
- 16. 2008.-Autores: Cano Galán, Y., Sempere Navarro, A.V. Título del capítulo: "La Constitución Española y el Derecho Social Comunitario (I y II). Título de la Obra: *Cuestiones actuales de Derecho del Trabajo* [Sempere Navarro, A.V. (Dir.)]. Colección Doctrina, 1ª edición, Volumen 1, Thomson-Aranzadi, Cizur menor, 2008, págs. 65-108. ISBN: 978-84-8355-669-6
- 17. 2008.-Autores: Cano Galán, Y. Título del capítulo: "Título II, Capítulo I: Principios generales". Título de la Obra: *Comentarios a la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de mujeres y hombres*, Thomson-Civitas, Madrid, 2008, págs. 156-187. ISBN: 978-84-8355-507-1
- 18. 2008.-Autores: Cano Galán, Y. Título del Capítulo: "De nuevo sobre el principio *pro actione*: desproporción en la inadmisión de la demanda por no subsanación de defecto relative a la acreditación de la conciliación previa". Título de la Obra: *Jurisprudencia Constitucional sobre Trabajo y Seguridad Social* [MONTOYA MELGAR, A. (Dirs.)], Volumen XXV, Thomson-Civitas, Madrid, 2008, págs. 322-248. ISBN: 978-84-470-3089-7
- 19. 2007.-Autores: CANO GALÁN, Y., SEMPERE NAVARRO, A.V. Título del capítulo: "Igualdad y no discriminación en el Derecho Comunitario (Diferencias por género, tendencia sexual, edad y raza)". Título de la obra: *Derecho Social Europeo*, Cuadernos de Derecho Judicial, Volumen XXIII-2006, Madrid, 2006, págs. 205-239. ISBN: 978-84-96809-46-8
- 20. 2007.-Autores: CANO GALÁN, Y. Título del Capítulo: "Disposiciones subsidiarias y communes aplicables a las sociedades europeas domiciliadas en España". Título de la Obra: La implicación de los trabajadores en las

- Sociedades Anónimas y Cooperativas Europeas (Análisis de la Ley 31/2006, cd 18 de octubre).. Colección Estudios de Derecho Laboral, Civitas, Madrid, 2007, págs. 187-226. ISBN: 978-84-470-2879-5
- 21. 2007.-Autores: CANO GALÁN, Y. Título del Capítulo: "Solución extrajudicial de conflictos laborales". Título de la Obra: *Práctica Procesal Laboral*. Bosch, Barcelona, 2007, págs. 107-154. ISBN: 978-84-9790-347-9
- 22. 2007.-Autores: CANO GALÁN, Y. Título del Capítulo: "Favor libertatis". Lesión del derecho de reunion por extralimitación dela autoridad gubernativa". Título de la Obra: Jurisprudencia Constitucional sobre Trabajo y Seguridad Social. [MONTOYA MELGAR, A. (Dirs.)], Volumen XXIV, Thomson-Civitas, Madrid, 2007, págs. 407-416. ISBN: 978-84-470-2868-9
- 23. 2005.-Autores. CANO GALÁN, Y. Título del Capítulo: "Derechos y deberes básicos y contractuales del trabajador". Título de la Obra: *Temas actuales de Derecho Laboral*. Editorial Normas Legales S.A.C., Perú, 2005, págs. 179-211. ISBN: 9972-605-22-1
- 24. 2005.-Autores: CANO GALÁN, Y. Título del Capítulo: "Discusión en torno a la aplicación del principio de igualdad a los transexuales". Título de la Obra: La igualdad ante la Ley y la no discriminación en las relaciones laborales: XV Congreso Nacional de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social, Lleida, 28 y 29 de mayo de 2004", Editorial: Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales, 2005, ISBN: 84-8417-184-1 Págs. 429-442
- 25. 2004.-Autores: CANO GALÁN, Y., PÉREZ CAMPOS, A.I.. Título del Capítulo: "Política de empleo y minusválidos: últimas previsions d ela Ley 45/2002, de 12 de diciembre, en material de desempleo". Título de la Obra Desempleo: XIV Congreso Nacional de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social, Oviedo, 23 y 24 de mayo de 2003". Editorial: Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales, 2004. ISBN 84-8417-163-9, págs. 1137-1158
- 26. 2002.-Autores: CANO GALÁN, Y. Título del Capítulo: "Sobre si hay que reconocer el derecho de opción en supuestos de despidos disciplinarios improcedentes a los delegados sindicales durante el año siguiente a la destitución en sus cargos". Título de la Obra: *Jurisprudencia Constitucional sobre Trabajo y Seguridad Social*. [MONTOYA MELGAR, A. (Dirs.)], Volumen XX, Thomson-Civitas, Madrid, 2002, págs.443-446
- 27. 2002.-Autores: BARRIOS BAUDOR, G.L., BENLLOCH SANZ, P., CANO GALÁN, Y., CHARRO BAENA, M.P., PIZÁ GRANADOS, J., SAN MARTÍN MAZZUCCONI, C., SEMPERE NAVARRO, A.V. Título del Capítulo: "De las ieas a los hechos: Balance de dos años de Licenciatura en Ciencias del Trabajo en la Universidad Rey Juan Carlos". Título de la Obra: *V Jornadas Nacionales*

- sobre la Enseñanza de las Relaciones Laborales y Ciencias del Trabajo [SÁENZ VALLE, R. (Coord.)], Laborum, Murcia, 2002, págs. 103-114. ISBN:
- 28. 2002.-Autores: CANO GALÁN, Y., Título del capítulo: "Actos de inclusión y encuadramiento en el Sistema de Seguridad Social". Título de la Obra: *Doctrina del TSJ de Madrid sobre Seguridad Social (1989-2000)*. Aranzadi, Cizur Menor, 2002, págs. 91-129 ISBN: 84-8410-906-2
- 29. 2002.-Autores: CANO GALÁN, Y., Título del capítulo: "Delimitación del ámbito de las relaciones laborales y cuestiones generales". Título de la obra: *La doctrina laboral del Tribunal Superior de Justicia de Madrid 1989-2000*. Aranzadi, Cizur Menor, 2002, págs. 91-129. ISBN: 84-8410-808-2
- 30. 2002.-Autores: CANO GALÁN, Y., SEMPERE NAVARRO, A.V. Título del Capítulo: "La Constitución Española y el Derecho Social Comunitario". Título de la Obra: *Comentario a la Constitución Socio-Económica de España*. Comares, Granada, 2002, págs. 3-35. ISBN: 84-8444-637-9
- 31. 2001.-Autores: CANO GALÁN, Y. Título del Capítulo: "Vulneración del derecho a un proceso con todas las garantías en su vertiente de derecho a la imparcialidad del juzgador. Error en la invocación el precepto vulnerado y cuestiones conexas". Título de la Obra: *Jurisprudencia Constitucional sobre Trabajo y Seguridad Social*. [MONTOYA MELGAR, A. (Dirs.)], Volumen XIX, Civitas, Madrid, 2002, págs.259-267
- 32. 2001.-Autores: CANO GALÁN, Y. Título del Capítulo: "Pago al acreedor. Adjudicación en pago. Administración para pago". Título de la obra: *Incidencia de la Ley de Enjuiciamiento Civil en el procedimiento laboral*. Aranzadi, Cizur Menor, 2001, págs. 615-623. ISBN: 84-8410-653-5

3. ARTÍCULOS

- 1. 2008.-Autor: CANO GALÁN, Y., Título: "Despido de trabajadora embarazada empleada doméstica: problemas derivados de la declaración de nulidad". Revista: Aranzadi Social, ISSN 1131-5369, núm. 21, 2008
- 2. 2008.-Autor: CANO GALÁN, Y., Título: "Procedimiento de negociación de los derechos de implicación de los trabajadores en las Sociedades Europeas domiciliadas en España". Revista: Noticias de la Unión Europea. ISSN 1133-8660, núm. 287, 2008, págs. 5-14

- 3. 2008.-Autores: SEMPERE NAVARRO, A.V., CANO GALÁN, Y. Título: "La igualdad laboral en la Declaración Universal de Derechos Humanos", Revista: Revista Europea de Derechos Fundamentales. ISSN 1699-1524, Volumen 11, primer semestre, 2008, págs. 67-135
- 2006.-Autores: CANO GALÁN, Y., Título: "Historia de un desencuentro: los artículos 40.1 párrafo cuarto ET y 208 LGSS". Revista: Aranzadi Social, ISSN 1131-5369, núm. 20, 2006, págs. 739-744
- 5. 2006.-Autores: CANO GALÁN, Y. Título: "Acoso sexual laboral discriminatorio: un análisis del derecho comunitario y español desde la perspectiva del derecho canadiense". Revista: Civitas-Revista Española de Derecho del Trabajo ISSN 0212-6095, núm. 132, 2006, págs. 957-996
- 6. 2005.- Autores: SEMPERE NAVARRO, A.V., CANO GALÁN, Y. Título: "Igualdad y no discriminación en la Constitución Europea", Revista: Ministerio de Trabajo e Inmigración ISSN 1137-5868, núm. 57, 2005, págs. 119-136
- 2004.- Autores: CANO GALÁN, Y. Título "La formación en prevención de riesgos laborales: su configuración como deber de los trabajadores". Revista: Ministerio de Trabajo e Inmigración, ISSN 1137-5868, núm. 53, 2004, págs. 203-218
- 8. 2004.- Autores: CANO GALÁN, Y. Título: "Vulneración de la libertad sindical y del derecho de huelga por firma de acuerdo extraestatuario". Revista: Aranzadi Social ISSN 1131-5369, núm. 2, 2004, págs. 3168-3173
- 2003.-Autores: CANO GALÁN, Y. Título: "Interpretación normativa y justicia material: suspensión de condenas penales y reconocimiento del derecho al subsidio de desempleo". Revista Aranzadi Social ISSN 1131-5369, núm. 20, 2003, págs 41-45
- 10. 2003.-Autores: CANO GALÁN, Y. Título: "Sobre el reconocimiento de la prestación por maternidad de trabajadora dada de baja en el RETA y perceptora de prestación por incapacidad temporal". Revista: Aranzadi Social, ISSN 1131-5369, núm. 11, págs. 41-45
- 11. 2002.-Autores: CANO GALÁN, Y. Título: "La forma del despido discipinario: discusión en torno a la exigencia de requisitos adicionales a los establecidos en el Estatuto de los Trabajadores". Revista: Aranzadi Social, ISN 1131-5369, núm. 20, 2002, págs. 31-37
- 12. 2001.- Autores: SEMPERE NAVARRO, A.V., CANO GALÁN, Y. Título: "La Constitución Española y el Derecho Social Comunitario (I)", Revista: Aranzadi Social, ISSN 1131-5369, núm. 18, págs. 9-30

- 13. 2001.- Autores: SEMPERE NAVARRO, A.V., CANO GALÁN, Y. Título: "La Constitución Española y el Derecho Social Comunitario (II)", Revista: Aranzadi Social, ISSN 1131-5369, núm. 19, págs. 9-26
- 14. 2001.-Autor: CANO GALÁN, Y. Título: "Denegación de alta en la Seguridad Social al trabajador minusválido por ausencia de autorización administrativa para el ejercicio de actividad empresarial". Revista: Aranzadi Social, ISSN 1131-5369, núm. 12, págs. 31-37
- 15. 2000.-Autor: CANO GALÁN, Y. Título: "Discriminación laboral y reconocimiento a los médicos interinos del derecho a la excedencia por cuidado de hijos". Revista: Aranzadi Social, ISSN 1131-5369, núm. 19, págs. 39-46
- 16. 2000.-Autor: CANO GALÁN, Y. Título: "El difícil equilibrio entre el derecho a la intimidad y la libertad de empresa". Revista: Aranzadi Social, ISSN 1131-5369, núm. 3, págs. 31-37
- 17. 1997.-Autores: CANO GALÁN, Y., CAMPOS SILVA, G., SAN MARTÍN MAZZUCCONI, C. Título: "Contrato eventual por circunstancia de produçao: pontos criticos de sua aplicação na Espanha", Revista: Legislação do Trabalho (Brazil), núm. 1, 1999, págs. 45-52
- 18. 1996.-CUENCA ALARCÓN, M., CANO GALÁN, Y., Título: "El requisito de la contradicción en el recurso de casación para unificación de doctrina". Revista: Revista Española de Derecho del Trabajo ISSN 0212-6095, núm. 76, 1996, págs. 371-383

4. PUBLICACIONES ELECTRÓNICAS

- 1. 2011.-Autora: CANO GALÁN, Y. Título: Crónica de jurisprudencia del Tribunal Supremo. Año judicial 2010-2011. Sala IV. En www.podejudicial.es apartado publicaciones. Subapartado crónica de jurisprudencia
- 2. 2011.-Autora: CANO GALÁN, Y. Título: "¿Huelga de estudiantes?", http://revistainformal.blogspot.com/
- 3. 2010.-Autora: CANO GALÁN, Y. Título: Crónica de jurisprudencia del Tribunal Supremo. Año judicial 2010-2011. Sala IV. En www.podejudicial.es

- 4. 2010.-"La formación profesional en España y las cláusulas de formación en la negociación colectiva", en http://www.mtin.es/es/sec_trabajo/ccncc/B_Actuaciones/Estudios/Especificos.ht m
- 5. 2007.-Autores: CANO GALÁN, Y. Título: "Tiempos de trabajo y conciliación". Revista: Trabajadoras,
- 6. 2004.- Autores: CANO GALÁN, Y. Título: "El marco legislativo como motor de la transformación de la igualdad formal en igualdad real: datos y reflexiones para el debate", Revista: Observatorio del género de la Universidad Carlos III de Madrid. http://www.uc3m.es/ec3m/inst/MGP/observatorio/forocano.pdf

5. OTRAS PUBLICACIONES

- 1. 2009.-Autores: CANO GALÁN, Y., Título: "Negociación y solución para los conflictos en medidas de igualdad". Tipo de documento: Artículo en monografía interna, sin ISBN e ISSN, titulado *El valor de la coordinación en la solución de los conflictos laborales*, Editorial: UGT. Págs. 63-98.
- 2. 2007.- Autores: CANO GALÁN, Y., MALDONADO MONTOYA, J.P. Título: "Conciliación de la vida laboral con la extralaboral a través de la negociación colectiva del tiempo de trabajo". Tipo de documento: Investigación en el marco del Proyecto "Madrid, Empresas y Conciliación", Iniciativa Comunitaria EQUAL, promovido por la Dirección General de Igualdad de Oportunidades del Área de Gobierno de Familia y Servicios Sociales de la Comunidad de Madrid. Publicación: Madrid empresas y conciliación-CEU-Fondo Social Europeo
- 3. 2007.-Autores: CANO GALÁN, Y. Título: "Medidas de conciliación de la vida personal, familiar y laboral en la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de mujeres y hombres". Tipo de documento: Investigación en el marco del Proyecto Implanta, Iniciativa Comunitaria Equal, Objetivo específico 3 "Educación para la igualdad a través de la formación de madres y padres". Publicación: CD elaborado para entrega a AMPAS Asociación Giner de los Ríos.
- 4. 2007.-Autores: CANO GALÁN, Y. Título: "Acercando soluciones a los problemas laborales. Estrategias sindicales para desarrollar la mediación". Tipo de documento: Working Paper. Publicación: Unión General de Trabajadores. 2007.

- 5. 2006.-Autores: SAN MARTÍN MAZZUCCONI, C., SEMPERE NAVARRO, A.V., MELÉNDEZ MORILLO-VELARDE, M.L., PÉREZ CAMPOS, A.I., CANO GALÁN, Y., CHARRO BAENA, M.P., AYALA DEL PINO, C., BARRIOS BAUDOR, G.L., MARTÍN IMÉNEZ, R., MOLERO MARAÑÓN, M.L. QUINTANILLA NAVARRO, R.Y., SÁNCHEZ TRIGUEROS, C., LUJÁN ALCARAZ, J. Título: "La exclusión social en los albores del siglo XXI: un reto para el Derecho del Trabajo". Tipo de documento: Working Paper. Universidad Rey Juan Carlos, Conclusiones del Seminario de Expertos sobre Exclusión Social. Publicación: Universidad Rey Juan Carlos. Número de Serie: 2006-19, ISBN 84-689-8807-3
- 6. 2000.-Autores: CANO GALÁN, Y., Título: "Políticas Sociolaborales. Políticas públicas. Caracteres generales de las políticas sociolaborales", Tipo de documento: publicación electrónica. Publicación: Fundación General de la Universidad de La Rioja.

6. PUBLICACIONES EN PERIÓDICOS, REVISTAS Y SIMILARES QUE REFIEREN A LA ACTIVIDAD INVESTIGADORA

- 1. 2011.-Autora: CANO GALÁN, Y. Título: "¿Huelga de estudiantes?", http://revistainformal.blogspot.com/
- 2. 2008.- Autor: ABC. Título "El Rey recibe al Comité Ejecutivo del II Congreso Nacional para Racionalizar los Horarios Españoles". Medio de difusión: Diario ABC. Fecha: Jueves, 10 de enero de 2008. Ámbito: Nacional. Resumen: Foto y nota de prensa sobre recepción real a los miembros del comité organizador del Congreso Nacional para Racionalizar los Horarios Españoles del que es miembro de honor.
- 3. 2008.-Autor: Revista CEN 7 DÍAS. Título: "El seminario de actualización en materia laboral analiza el sistema de cualificaciones profesionales". Medio de difusión: Revista CEN 7 DÍAS. Fecha: Viernes, 28 de noviembre de 2008. Ámbito: Comunidad Foral Navarra. Consulta: http://www.cen7dias.es/contenido.php?boletin=79&secc=6&det=3181 (fecha de búsqueda; 28 de noviembre de 2008). Resumen: En el artículo se comenta el seminario de estudio y actualización en materia laboral, que organiza la Confederación de Empresarios de Navarra (CEN) y el Gobierno de Navarra, el lunes 24 de noviembre de 2008 sobre "Sistema de Cualificaciones Profesionales".
- 4. 2008.-Autor: Periódico El Mundo. Título: Medio de difusión: Dominical del periódico El Mundo. Fecha, 20 de enero de 2008. Ámbito: Nacional. Resumen:

- Artículo sobre horarios y conciliación en que se menciona la actividad investigadora desarrollada por Yolanda Cano Galán
- 5. 2007.-Autor: Prensa de la URJC. Título "10 en política social. La URJC cuenta con becas de acompañamiento para discapacitados y pone en marcha el punto de voluntariado". Medio de difusión: Revista Universitario URJC, núm. 27 diciembre/enero 2007. Fecha: 15 de diciembre de 2007. Resumen: Artículo publicado en portada y en hojas 2 y 3 en que se describe la actividad desarrollada por el Vicerrectorado de Política Social, Calidad Ambiental y Universidad Saludable, en el que Yolanda Cano Galán realiza las funciones de coordinación del Programa de Política Social.
- 6. 2007.-Autor: TVE. Título: "La Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva entre mujeres y hombres". Fecha: 2007. Medio de difusión: Programa "Enfoque" TVE. Resumen: Entrevista para el programa de televisión española "Enfoque" emitido por TVE-2
- 7. 2007.-Autor: RNE. Título "Racionalización de los horarios en España". Fecha: 08/11/2007. Medio de difusión: Radio Nacional de España. Resumen. Participación en coloquio en el programa radiofónico "En días como hoy" de Radio Nacional de España sobre horarios en España
- 8. 2006.-Autor: CEN 7 días. Título: "Las mujeres tienen más dificultades en España que en Europa para acceder al empleo y para continuar sus carreras profesionales". Medio de difusión: Revista CEN 7 DÍAS. Fecha: 28 de marzo de 2006. Ámbito: Comunidad Foral Navarra. Consulta: http://www.cen7dias.com/ (fecha de búsqueda, 28 de marzo de 2006). Resumen: Entrevista realizara por Yolanda Cano Galán para el Boletín Semanal de la Confederación de Empresarios de Navarra, CEN 7 DÍAS, con objeto de la conferencia impartida en la Confederación de Empresarios de Navarra sobre medidas de igualdad en el ámbito laboral.
- 9. 2006.-Autor: Periódico de Cataluña. Título: "Hora de cambiar". Medio de difusión: Cuaderno del Domingo de El periódico de Cataluña. Ámbito: Nacional. Resumen: Entrevista realizada para el Cuaderno del Domingo de El Periódico de Cataluña dedicado a "¿Trabajo o familia? La hora de conciliar el difícil matrimonio entre vida laboral y personal", págs. 4-6. Citan a Yolanda Cano Galán en página 5.

VIII. CURSOS

1. CURSOS RECIBIDOS

A. FORMACIÓN ESPECIALIZADA DE MEJORA DOCENTE

- 30/03/2011.-"Jornada internacional de investigación. Autonomías y unidad del ordenamiento jurídico: El poder judicial y la garantía de la igualdad". Lugar de impartición: Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales. Universidad Rey Juan Carlos. Duración: 10 horas. Responsable de la formación: IDEAC. Coordinación: CANO GALÁN, Y. Contenido: Temas de actualidad en materías penal, civil, procesal, constitucional y laboral relacionadas con el poder judicial y las autonomías.
- 06/10/2009-2710/2009.-"Informática aplicada a la educación: Latex". Lugar de impartición: Campus de Móstoles. Duración: 20 horas. Contenido: Aplicación Latex para la edición de textos
- 3. 24/06/2009-25/06/2009.-"I Encuentro de intercambio de experiencias de innovación docente". Lugar de impartición: Campus de Fuenlabrada. Universidad Rey Juan Carlos. Duración: 20 horas. Responsable de la formación: Vicerrectorado de Profesorado, Titulaciones, Ordenación Académica, Coordinación y Campus de la Universidad Rey Juan Carlos. Contenido: intercambio de experiencias docentes entre profesores de distintas áreas, disciplinas y titulaciones.
- 4. 10/06/2009.-"Cuestiones Jurisprudenciales de Actualidad". Lugar de impartición: Campus de Vicálvaro. Duración 5 horas. Responsable de la formación: Coordinadores del Programa de Doctorado interuniversitario con Mención de Calidad sobre "El Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social a través de la Jurisprudencia", Clausura del curso de Doctorado 2008-2009.
- 5. 8/06/2009-09/06/2009.-"Cuestiones Actuales sobre Derecho Social Comunitario". Lugar de impartición: Campus de Vicálcaro. Duración: 10 horas. Responsable de la formación: Coordinadores del Programa de Doctorado interuniversitario con Mención de Calidad sobre "El Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social a través de la Jurisprudencia", Seminario de Profesores.
- 6. 4/05/2009-12/05/2009.-"Relaciones Interpersonales y salud: estilos saludables de trabajo en equipo". Lugar de impartición: Campus de Móstoles. Duración: 20 horas (4,6,7,8 y 12 de mayo de 2009) Responsable de la formación: MARTÍNEZ PÉREZ, A., PEÑACOBA PUENTE, C. Contenido
- 14/04/2009-05/05/2009.-"Emociones, cogniciones y salud. En busca del bienestar". Lugar de impartición: Campus de Móstoles. Duración: 20 horas (días 14, 21 y 28 de abril y 5 de mayo). Responsable de la formación: MARTÍNEZ PÉREZ, A., PEÑACOBA PUENTE, C. Contenido

- 8. 23/02/2009-26/02/2009.-"Curso "O" el espacio europeo de educación superior". Lugar de impartición. Campus de Fuenlabrada. Duración: 20 horas Responsable e la formación ROMERO ANIA, A. Contenido.
- 9. 12/03/2009-13/03/2009.-"Planificación de las guías docentes de las asignaturas adaptadas al EES, de la enseñanza al aprendizaje y la evaluación". Lugar de impartición: Campus de Fuenlabrada-Universidad Rey Juan Carlos. Duración: 10 horas. Resonsable de la formación: MAQUILÓN SÁNCHEZ, J.J. Anotaciones: incluido en el Plan de Formación Docente de la Universidad Rey Juan carlos en el curso académico 2008/2009.
- 10. 02/02/2009-06/02/2009.-"Creación de Contenidos par ala formación e-Learning: Herramientas". Lugar de impartición: Campus de Móstoles. Universidad Rey Juan carlos. Duración: 25 horas. Responsable formación: Campus Virtual URJC. Contenido:
- 11. 02/02/2009-03/02/2009.-"Curso rápido de adaptación de Asignaturas al entorno E-Learning de la URJC". Lugar de impartición: Campus de Móstoles. Universidad Rey Juan Carlos. Duración: 10 horas. Responsable formación: Campus Virtual URJC. Contenido:
- 12. 21/01/2009-23/01/209.-"Conceptos básicos del Protocolo aplicado en España". Campus de Fuenlabrada (2 créditos ECTS). Lugar de Impartición: Universidad Rey Juan Carlos. Duración: 10 horas. Responsable formación: URJC
- 13. 16/01/2009- Introducción a Web-CT.- Lugar de impartición: Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales. Universidad Rey Juan Carlos. Duración: 4 horas. Contenido: Aprendizaje aplicación Campus Virtual URJC
- 14. 05/05/2006-10/05/2006.-"Las tutorías integrales en los nuevos contextos universitarios". Lugar de impartición: Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales, Universidad Rey Juan Carlos. Duración: Responsable de la formación: Universidad Politécnica de Madrid. Contenido: Aprendizaje acerca e cómo desarrollar tutorías Integrales en el Espacio Europeo de Enseñanza Universitaria.
- 15. 15/11/2004-26/06/2004.- "Formación Para la Docencia Universitaria (Módulo I. Didáctica Universitaria". Lugar De impartición: Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales, Universidad Rey Juan Carlos. Duración: 40 horas (2.5 créditos ECTS). Responsable de la formación: Universidad Politécnica de Madrid. Contenido: elaboración de guías docentes, nuevas técnicas didácticas a aplicar tras la implantación de créditos ECTS.

B. FORMACIÓN CONTINUA, TÉCNICA, PROFESIONALIZADA

- 1. 22/06/2011. "Buenas prácticas en la actuación mediadora". Jornada de formación de mediadores de la Fundación SIMA. Entidad organizadora: Fundación SIMA. Madrid. Duración: 5 horas.
- 2. 14/04/2010. "Regulación nacional y comunitaria del despido colectivo: una visión comparada". Entidad organizadora: Departamento de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social de la Universidad Rey Juan Carlos
- 3. 21/09/2009-22/09/2009.-"EC Law on Equal Treatment Between Women and Men". Entidad organizadora: Academy of European Law. Trier, Alemania. Responsable de la formación: Leyre Maiso. Duración (horas): 20 horas.
- 4. 04/10/2008-05/10/2008.-X Encuentro Interuniversitario de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social "La crisis económica y las relaciones laborales". Lugar: Jarandilla de la Vera. Entidad Organizadora: Universidad de Extremadura.Responsable de la formación: Miguel Cardenal Carro. Duración (horas): 12
- 5. 29/09/2008-30/09/2008.-"The EC Anti-Discriminatio Directives 2004/43 AND 2000/78". Entidad organizadora: Academy of European Law. Trier, Alemania. Responsable de la formación: Leyre Maiso. Duración (horas): 20 horas
- 6. 07/07/2008-11/07/2008.-"Iniciativas para una vida saludable". Entidad Organizadora: Vicerrectorado de Política Social, Calidad Ambiental y Universidad Saludable de la URJC y Fundación URJC. Lugar: Aranjuez, Madrid, España (curso de verano URJC). Responsable de la formación: Carmen Gallardo Pino. Duración (horas): 20 horas
- 7. 13/10/2005-15/10/2005.-"Imagining Public Policy to meet Women's Needs". Entidad organizadora: Simon Fraser University. Lugar: Vancouver, Canadá. Responsable de la formación: Simon Fraser University. Duración: 20 horas.
- 8. 06/06/2005-17/06/2005.-"Dinámicas para la resolución de conflictos". Entidad Organizadora: Unión General de Trabajadores. Lugar: Madrid. Responsable de la formación: Unión General de Trabajadores. Duración: Contenido. Aprender a gestionar conflictos en los ámbitos escolar, laboral y familiar. Horas: 30
- 9. 28/04/2004-29/04/2004.-"El Derecho al Trabajo digno: un enfoque jurídico". Entidad Organizadora: Universidad Rey Juan Carlos. Lugar: Madrid. Responsable de la formación: Departamento de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social. Duración: Contenido
- 10. 23/03/2004.- "Jornada sobre acoso moral en el trabajo (mobbing)". Entidad Organizadora: Fraternidad Muprespa. Lugar: Madrid. Responsable de la formación: Fraternidad Muprespa. Duración: 23/03/2004. Contenido. Acoso moral.

- 11. 02/12/2003-04/12/2003.-"Creación de empresas y tendencias actuales en temas laborales", Entidad organizadora: Universidad Rey Juan Carlos. Lugar: Madrid. Responsable de la formación: Universidad Rey Juan Carlos. Duración. Contenido
- 12. 24/11/2003-04/12/2003.-"I Curso de Introducción al Sistema Jurídico de los Estados Unidos". Entidad organizadora: Instituto de Estudios Jurídicos Internacionales de la Universidad Rey Juan Carlos. Lugar: Madrid. Responsable de la formación: Universidad Rey Juan Carlos. Duración: Contenido: Comprender el sistema anglosajón de relaciones laborales, a traés del estudio del Derecho norteamericano.
- 13. 07/11/2000-08/11/72000.-"Jornadas de Protección de Datos Sociolaborales". Entidad organizadora: Departamento de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social de la Universidad Complutense de Madrid. Lugar: Universidad Complutense de Madrid-Madrid-España. Responsable de la formación: Departamento de Derecho del trabajo y de la Seguridad Social. Contenido.
- 14. 08/05/2000-11/05/2000.-"I Jornadas de Estudio y Actualización en el Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social". Entidad organizadora: Instituto Ramón Carande. Lugar: Madrid-España. Responsable de la formación: Área de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social del Centro de Estudios Superiores, Sociiles y Jurídicos Ramón Carande.
- 15. 01/03/2000-02/03/2000.-"1980-2000: XX años del Estatuto de los Trabajadores". Entidad organizadora: Departamento de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social de la Universidad Complutense de Madrid. Lugar: Universidad Complutense de Madrid-Madrid-España. Responsable de la formación: Departamento de Derecho del trabajo y de la Seguridad Social. Contenido.
- 16. 1999.-"Ciclo de Conferencias del European Law Research Center". Entidad organizadora: European Law Research Center-Harvard Law School. Lugar: Cambridge-Massachussetts-USA.
- 17. 1999.-"Ciclo de Conferencias del Real Colegio Complutense en Harvard". Entidad organizadora: Real Colegio Complutense. Lugar: Cambridge-Massachussetts-USA.
- 18. 1996.-"La negociación colectiva tras la reforma labora. II Jornadas de Derecho del Trabajo". Entidad organizadora: CESS Ramón Carande. Lugar: Madrid-España.
- 19. 1995.-*La negociación colectiva en España: la reforma necesaria*. Lugar de celebración. Universidad Complutense de Madrid. Fechas: 14-18/09/1995. Entidad organizadora: Fundación General Universidad Complutense de Madrid. Tipo de participación: Asistencia.

2. CURSOS ORGANIZADOS

- 1. 2010.-Jornada internacional de investigación. Autonomías y unidad el ordenamiento jurídico: el poder judicial y la garantía de la igualdad. Lugar de Celebración: Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales. Universidad Rey Juan Carlos. Tipo de participación: Ponencia: "El recurso de casación para la unificación de doctrina: la aplicación uniforme del Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social. Coordinadora de la Jornada y miembro del comité científico
- 2003.-Secretaria de la Jornada Nacional sobre la docencia de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social en la Licenciatura en Ciencias del Trabajo. Ámbito: nacional. Lugar de celebración: Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales de la Universidad Rey Juan Carlos. Participantes: SEMPERE NAVARRO A.V. (Dir.), QUINTANILLA NAVARRO R.Y. (Secretaria 2). Fecha: 5/11/2003

IX. CONFERENCIAS

- 1. 2011.-Título: "Cómo resolver un supuesto práctico". I Convocatoria de Ayudas a la Organización de Actividades Académicas. Participación: Ponencia en la Jornada "Herramientas destinadas a los Estudiantes para mejorar su aprendizaje y rendimiento en el marco del Espacio Europeo de Educación Superior" (Martín Briceño, M.R. Directora). Lugar de celebración: Universidad Rey Juan Carlos (Campus de Vicálvaro). Fecha: 07/11/2011
- 2. 2011.-Título: "Estado Autonómico y Tribunales de Justicia". I Convocatoria de Ayudas para la Organización de Actividades Académicas 2011 (Díaz Pardo, G., Directora) Participación: Ponencia en la Jornada "Solidaridad y Cohesión Autonómica". Lugar de celebración: Universidad Rey Juan Carlos. Fecha: 27/710/2011. 0,5 créditos ECTS.
- 3. 2011.-Título: "Human Rights and Economic Crisis: what Role for Europe and National Governments?", Participación: Ponencia preparatoria de Europe, Regions and Human Rights Summer School Cagliari 2012. Lugar de celbración: Facoltá di Giurisprudenza Universitá di Cagliari, en collboración con Lifelong Learning Programme (European Union), ERSU-Cagliari, Fondazione Banco di Sardegna y Gianni, Oigoni, Grippo & Partners, 20-22 Octubre 2011.

- 4. 2011.-Título: "Recurso de casación para la unificación de doctrina ante el Tribunal Supremo", Participación: Ponencia en el Curso de Servicios Jurídicos de la Fundación Sociolaboral de Andalucía-UGT (Coord. Rafael Nogales Gómez-Coronado). Lugar de celebración: Granada. Edificio Atenea, C/Periodista Fernando Gómez de la Cruz. Fecha: 25/05/2011
- 5. 2011.-Título: "Recurso de casación". Participación: Ponencia en la Jornada "Recurso de casación y recurso de amparo", Ilustre Colegio Provincial de Abogados de Almería. 5 de mayo de 2011.
- 6. 2011.-Título: "El recurso de casación para la unificación de doctrina". Conferencia en el Colegio de Abogados de Madrid
- 7. 2011.-Título: "Cualificaciones profesionales y negociación colectiva". Conferencia en la Escuela Julián Besteiro.
- 8. 2010.-Título: "El recurso de casación para la unificación de doctrina", Conferencia en el curso del Colegio de Abogados de Madrid.
- 9. 2010.-Título: "La Ley 40/2007 tres años después: últimos pronunciamientos jurisprudenciales (viudedad, jubilación parcial), Curso de los servicios jurídicos de la UGT. Lugar de celebración: Córdoba. Fecha: 28/10/2010.
- 10. 2009.-Título: "Discriminación por discapacidad". Tipo: curso de Verano de la Universitat Jaime I de Castellón "Discriminación y empleo: múltiples causas, nuevos efectos ¿y las soluciones?. Fechas: 1-3 julio 2009 (ponencia presentada en la sesión del 2 de julio de 2009). Lugar: Benicássim (Castellón). Horas: 2 (curso de 15 horas lectivas)
- 11. 2009.-Título "Jornada Científica sobre Aprendizaje Autónomo Individual y Colectivo en Materia Jurídicolaboral". Lugar de celebración: Universidad Rey Juan Carlos). Entidad organizadora Departamento de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social. Participación en la mesa redonda. Fecha: 01/06/2009
- 12. 2008.-Título: "La formación profesional en la empresa: el Sistema Nacional de Cualificaciones. Participación: Conferencia en el *Seminario de estudio y actualización en materia laboral*. Institución organizadora: Confederación de Empresarios de Navarra y Gobierno de Navarra. Lugar de celebración: Pamplona-Navarra-España. Fecha: 24/11/2008. Publicación: CEN 7 DIAS. Revista de la Confederación de Empresarios de Navarra
- <u>http://www.cen7dias.es/contenido.php?boletin=79&secc=6&det=3181</u> (fecha de consulta 28/11/2008). Revista electrónica núm. 205.
- 13. 2008.-Título: "El Régimen General del Trabajador Autónomo". Participación: Moderadora en mesa redonda en el Seminario *El Estatuto del Trabajo Autónomo: contenido y experiencias de aplicación*. Institución organizadora: Universidad Rey Juan Carlos-Ministerio de Trabajo e Inmigración. Lugar de celebración: Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales de la universidad Rey

- Juan Carlos. Fecha: 08/10/2008. Subvencionado por el Ministerio de Trabajo e Inmigración, resolución de 12 de septiembre de 2008 (BOE 03.10.08) (participantes: D. José Luis Gil y Gil, D. Miguel Cardenal Carro. D. Bernardo García Rodríguez, Da Belén Alonso-Olea García.
- 14. 2008.-Título: "El tiempo de trabajo y el tiempo personal: un conflicto de intereses". Participación: Conferencia en el seminario Un mundo rural con perspectiva de género: las mujeres y su participación en los procesos de Desarrollo Rural (Directora: Ana Isabel Cuevas Morante). Institución organizadora: Universidad Internacional Menéndez Pelayo-Universidad de Cuenca. Lugar de Celebración: Sisante-Cuenca-España. Fecha 25/09/2008-26/09/2008.
- 15. 2008.-Título: "Legislación y jurisprudencia sobre igualdad y no discriminación en EE.UU". Participación: Conferencia en el marco del seminario de conclusiones del Proyecto de investigación SEJ2005-08973 de la Universidad de Oviedo por título *Igualdad y no discriminación en el empleo: las causas de la discriminación laboral*. Institución organizadora: Universidad de Oviedo. Lugar de celebración: Oviedo-Asturias-España. Fecha: 03/07/2008
- 16. 2008.-Título: "La mediación en el SIMA. Puntos críticos y propuestas de mejora". Participación: Participación en la mesa redonda en el marco de la *Jornada con mediadores* (participantes: CANO GALÁN, Y., COLL DE LA VEGA, L., MURGA ULIBARRI, P., LOSADA CRESPO, B.). Institución organizadora: Fundación SIMA (Servicio Interconfederal de Mediación y Arbitraje). Lugar: Fundación SIMA-Madrid-España. Fecha: 12/06/2008.
- 17. 2008.-Título: "Negociación y Solución para los Conflictos en Medidas de Igualdad". Participación: Conferencia en las *Jornadas de promoción y difusión de la Fundación SIMA-Jornadas sindicales sobre balance y retos del funcionamiento de los sistemas de solución de conflictos*. Institución organizadora: UGT-Fundación SIMA. Lugar de celebración: Sevilla. Fecha: 28/05/2008-29/05/2008. Publicación:
- 18. 2008.-Título: "Informe sobre la situación de dependencia en la Comunidad Autónoma de Aragón". Participación: Ponencia en la *Jornada sobre la situación de la dependencia en las Comunidades Autónomas*. Entidad organizadora: Asociación Española de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social. Lugar: Colmenarejo-Madrid-España. Fechas: 15/04/2008-18/04/2008.
- 19. 2008.-Título: "Gestión de la negociación colectiva". Participación: Conferencia en las *Jornadas federales de negociación colectiva 2008*. Entidad organizadora: UGT. Lugar de Celebración: Madrid-España. Fechas: 09/01/2008
- 20. 2007.-Título: "Los planes de igualdad, un beneficio equilibrador". Participación: Ponencia invitada en el marco de las conclusiones de la Iniciativa comunitaria EQUAL-MUJER RURAL, Acción COMPRAR-T, correspondiente al apartado

- de Intervención en Empresas. *La igualdad un beneficio equlibrador*. Entidad organizadora: Unión General de Trabajadores. Lugar de celebración: San Martín de Valdeiglesias. Fecha: 13/12/2007
- 21. 2007.-Título: "El marco jurídico de la igualdad y el acoso en el trabajo en el Derecho canadiense". Participación: Conferencia en la Jornada Internacional: Discriminación por razón de sexo y acoso: un análisis comparado. La discriminación por razón de sexo y el acoso en el trabajo desde la perspectiva americana. Entidad organizadora: Universidad Rey Juan Carlos. Lugar de Celebración: Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales de la Universidad Rey Juan Carlos. Fecha: 05/12/2007
- 22. 2007.-Título: "La igualdad en la negociación colectiva".Participación: participante en la mesa redonda en el marco del *IV Congreso Complutense de Derecho del Trabajo en homenaje al Maestro Alfredo Montoya Melgar: La mujer ante el Derecho del Trabajo*. Entidad organizadora: Universidad Complutense de Madrid. Lugar de celebración: Universidad Complutense de Madrid. Fecha: 30/11/2007
- 23. 2007.-Título: "Ordenación del tiempo de trabajo en la negociación colectiva. Nuevos modelos". Participación: Conferencia en el marco de las *Jornadas sindicales de igualdad de oportunidades*.Entidad organizadora: Comisiones Obreras de Castilla La Mancha. Lugar de celebración: Toledo. Fecha: 21/11/2007
- 24. 2007.-Título: "El reto de la conciliación". Participación: ponencia en el marco del *II Congreso Nacional para la Racionalización de los Horarios Españoles*. Entidad organizadora: Asociación para la Racionalización de los Horarios Españoles. Lugar de celebración: Madrid. Fecha: 06/11/2007-07/11/2007
- 25. 2007.-Título: "Formación en la Negociación Colectiva". Participación: Confederación en el marco de las *Jornadas Confederales de Acción Sindical y Negociación Colectiva para 2008*. Entidad organizadora: UGT.Lugar de Celebración: Madrid-España. Fecha: 25/10/2007
- 26. 2007.-Título: "Medidas de conciliación de la vida personal, familiar y laboral en la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de mujeres y hombres". Participación: Conferencia en el marco del ciclo de conferencias sobre *Educación para la igualdad a través de la formación de madres y padres*. Entidad organizadora: Confederación Nacional de Asociaciones de Madres y Padres. Lugar de celebración: Asociación Giner de los Rios, Madrid-España. Fecha: 06/10/2007
- 27. 2007.-Título: "La labor del mediador. La mediación: punto de vista del mediador". Participación: Conferencia en el marco de la jornada Acercando soluciones a los problemas laborales. Estrategias sindicales para desarrollar la

- *mediación*. Entidad organizadora: Servicio Interconfederal de Mediación y Arbitraje. Lugar de celebración: Fundación SIMA, Madrid-España. Fecha: 20/09/2007
- 28. 2007.-Título: "Perspectiva de gènere: les treballadores autònomes i la llei d'igualtat". Participación: Ponencia invitada en el marco del Seminario sobre *El treball per compte propi*. Entidad organizadora: Universidad de Barcelona. Lugar de Celebración: Universidad de Barcelona, Barcelona-España. Fecha: 07/2007
- 29. 2007.-Título: "L'establisment com autònoms dels joves i dels discapacitats". Participación: Ponencia invitada en el marco del Seminario sobre *El treball per compte propi*. Entidad organizadora: Universidad de Barcelona. Lugar de Celebración: Universidad de Barcelona, Barcelona-España. Fecha: 07/2007
- 30. 2007.-"Igualdad y tiempo de trabajo: un estudio a través de la negociación colectiva". Participación: Conferencia en el marco de las Jornadas Nacionales sobre *Los Planes de igualdad en las empresas*. Entidad organizadora: CCOO. Lugar de Celebración: CES (Consejo Económico y Social). Fecha: 12/06/2007
- 31. 2007.-"Nuestros tiempos para los jóvenes". Participación: Conferencia en el marco del Ciclo de Actos *Horarios racionales: conciliación, productividad, competitividad, calidad de vida, salud, ocio, sueño, siniestralidad, globalización*. Entidad organizadora: Fundación independiente. Lugar de Celebración: Instituto Beatriz Galindo Madrid. Fecha: 26/04/2007
- 32. 2007.-Título: "La reforma de la incapacidad temporal de 2006 y el Proyecto de 2007". Participación: participación en la Mesa Redonda en el marco de las *Jornadas de profesores de derecho del trabajo y de la seguridad social sobre el control de la incapacidad temporal*. Entidad organizadora: Programa FIPROS 2005-Proyecto de estudio e investigación en el ámbito de la protección social. Lugar: Patones-Madrid-España. Fecha: 17/05/2007
- 33. 2006.-Título: "Presentación de la *lectio ultima:* La revitalización de las relaciones laborales especiales" impartida por el Prof. Dr. D. Antonio V. Sempere Navarro. Participación: Presentación de ponentes y dirección del debate en el marco de la apertura del curso 2006-2007 del Doctorado con mención de calidad ANECA "El derecho del Trabajo y de la Seguriad Social a través de la Jurisprudencia") titulado *Panorámica sobre las actuales transformaciones del ordenamiento social.* Entidad organizadora: Departamento de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social-Universidad Rey Juan Carlos. Lugar de Celebración: Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales-Universidad Rey Juan Carlos. Fecha: 22/11/2006.
- 34. 2006.-Título: "La organización de los horarios: claves para una conciliación exitosa. Participación: Conferencia en el marco de la Jornada ¿Es posible conciliar trabajo y familia, en la que se presentan las conclusiones del Proyecto

- de Investigación "Vínculos entre fecundidad, trabajo femenino y políticas familiares" desarrollado por el Instituto de Ciencias para la Familia de la Universidad de Navarra. Entidad organizadora: Fundación Trabajo y Familia Universidad de Navarra, Pamplona-Navarra-España. Lugar de Celebración: Universidad de Navarra. Fecha: 14/06/2006
- 35. 2006.-Título: "Horarios y educadores". Participación: participación en la mesa redonda en el marco de la *VI Jornada sobre la necesaria racionalización de los horarios españoles*. Entidad organizadora: Asociación Española para la Racionalización de los Horarios Españoles. Lugar de celebración: Universidad San Pablo-CEU, Madrid-España. Fecha: 18/04/2006. Publicación: CANO GALÁN, Y., "Horarios y educadores", *Cuadernos de sociedad*, núm. 35, 2006, págs. 60-65
- 36. 2006.-Título: "La formación profesional". Participación: Conferencia en el marco de la jornada sobre *La exclusión social: problemas y soluciones*, celebradas los días 28-30 de marzo de 2006. Entidad organizadora: Lugar de celebración: Madrid-España. Fecha: 28/03/2006
- 37. 2006.-Título: "No discriminación por razón de género: acceso al empleo y promoción profesional". Participación: Conferencia en el Seminario sobre *No discriminación por razón de género en las relaciones laborales: a propósito de la proyectada Ley de Igualdad*. Entidad organizadora: Confederación de Empresarios de Navarra. Lugar de celebración: Pamplona-Navarra-España. Fecha: 23/03/2006
- 38. 2005.-Título: "La protección social privada: un avance incontenible". Participación: Conferencia en el curso sobre *El estado de bienestar social: ¿amenazado?* celebrado entre los días 19-23 de septiembre de 2005. Entidad organizadora: Lugar de celebración: Fecha 19/09/2005
- 39. 2005.-Título: "Jurisprudencia constitucional sobre trabajo de las mujeres". Participación: participación en la mesa redonda en el marco del curso de verano de la Universidad de Murcia sobre *La presencia femenina en el mundo laboral: metas y realidades*, celebrado en Águilas entre los días 11-15 de julio de 2005. Entidad organizadora: Universidad de Murcia. Lugar de celebración: Águilas-Murcia-España. Fecha: 12/07/2005
- 40. 2005.-Título: "Jurisprudencia sobre acoso discriminatorio en el trabajo". Participación: Ponencia en el marco del *V Seminario Igualdad y Género*, organizador por el Área Jurídica de la Facultad de Economía, Derecho y Empresariales de la Universidad Europea de Madrid. Entidad organizadora: Universidad Europea de Madrid-Ayuntamiento de Villaviciosa de Odón. Lugar de celebración: Villaviciosa de Odón-Madrid-España. Fecha: 28/04/2005
- 41. 2004.-Título: "La contratación a través de ETTs: cuestiones cruciales". Participación: Conferencia en el marco del *V Foro Aranzadi Social* junto con la

- ponente: LASAOSA IRIGOYEN, E.. Entidad organizadora: Thomson-Aranzadi, Sagardoy Abogados y Fundación Sagardoy. Lugar de Celebración: Madrid-España. Fecha: 15/12/2004.
- 42. 2004.-Título: "Los discapacitados: ¿Una nueva categoría de asalariados?". Participación: Ponencia en el marco de la *Jornada de debate sobre los colectivos "débiles"*, del curso *Nuevas relaciones laborales y nueva protección social*. Entidad organizadora: Universidad Internacional del Mar. Lugar de Celebración: Aguilas-Murcia-España. Fecha: 09/09/2004
- 43. 2004.- Título: "Acoso moral (mobbing) y sexual". Participación: ponencia en el marco del Seminario sobre *El derecho al trabajo digno: un enfoque jurídico*. Entidad organizadora: Departamento de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social de la Universidad Rey Juan Carlos. Lugar de celebración: Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales de la Universidad Rey Juan Carlos. Fecha: 29/04/2004
- 44. 2004.-Título: "Acoso sexual y moral en el trabajo". Participación: Conferencia en el marco de la Jornada sobre *Violencia doméstica*. Entidad organizadora: Ilustre Colegio de Abogados de Burgos. Lugar de celebración: Colegio de Abogados de Burgos, Burgos-España. Fechas: 16/04/2004.
- 45. 2004.-Título: "El problema del acoso en el trabajo: mobbing y acoso sexual". Participación: Ponencia en el marco del curso *Mujer y trabajo: realidad y desafíos*. Entidad organizadora: Universidad Europea de Madrid-Ayuntamiento de Villaviciosa de Odón. Lugar de celebración: Villaviciosa de Odón, Madrid-España. Fecha: 05/03/2004
- 46. 2004.-Título: "Acoso sexual en el trabajo". Participación: ponencia en el marco del curso *Mujer y violencia*. Entidad organizadora: Instituto Asturiano de la mujer. Lugar de celebración: Oviedo-Asturias-España. Fecha: 06/02/2004.
- 47. 2003.-Título: "El marco legislativo como motor de la transformación de la igualdad formal en igualdad real: datos y reflexiones para el debate". Participación: ponencia en el marco del curso *Mujer y empleo: experiencias y propuestas de actuación para la igualdad de oportunidades*, celebrado los días 25/11/2003 y 26/11/2003. Entidad organizadora: Ayuntamiento de Alcobendas. Lugar de celebración: Alcobendas-Madrid-España. Fecha:25/11/2003.
- 48. 2003.-Título: "Puntos críticos de la enseñanza de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social en la Licenciatura en Ciencias del Trabajo: el futuro docente de una nueva titulación". Participación: Ponencia en el marco de la *Jornada Nacional sobre la docencia de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social en la Licenciatura en Ciencias del Trabajo*. Entidad organizadora: Asociación Nacional de Centros que imparten docencia en Relaciones Laborales y Ciencias del Trabajo. Lugar de celebración: URJC-Madrid-España. Fecha: 05/11/2003.

- (junto con QUINTANILLA NAVARRO, R.Y., secretaria de la jornada, SEMPERE NAVARRO, A.V. director)
- 49. 2003.-Título: "Expedientes de regulación de empleo y obligación de suscribir convenio especial con la Seguridad Social: puntos críticos". Participación: Ponencia en el marco de las *I Jornadas Interuniversitarias sobre las últimas reformas del sistema de Seguridad Social: la jubilación y el desempleo*. Entidad organizadora: Universitat Jaume I. Lugar de celebración: Castellón de la Plana 30-31/01/2003. Fecha: 31/01/2003.
- 50. 2002.-Título: "De las ideas a los hechos: balance de dos años de Licenciatura en Ciencias del Trabajo en la Universidad Rey Juan Carlos". Participación: Ponencia en las *V Jornadas Nacionales sobre la Enseñanza de Relaciones Laborales y Ciencias del Trabajo*, celebradas en Murcia 16-17/05/2002. Entidad organizadora: Universidad de Murcia. Lugar de celebración: Murcia-España. Fecha: 16/05/2002. Publicada en el libro SÁENZ VALLE, R. (Coord.), *V Jornadas Nacionales sobre la Enseñanza de las Relaciones Laborales y Ciencias del Trabajo*, Laborum, Murcia, 2002, ISBN: 84-95863-22-7
- 51. 2000.-Título: "La jubilación forzosa en la negociación colectiva". Participación: Conferencia en el curso de verano de la Universidad Rey Juan Carlos sobre *Trabajo y Pensiones de la Tercera Edad*. Entidad organizadora: Universidad Rey Juan Carlos. Lugar de celebración: Ronda-Málaga-España. Fecha: 28/07/2000
- 52. 1999.-Título: "antiformalism about Law and the Legal Profession: Comparative and Historical Perspectivas". Participación: Participación en la mesa redonda en el marco del ciclo de conferencias del European Research Center. Entidad organizadora: Harvard Law School. Lugar de celebración: Cambridge-Massachussetts-USA. Fechas: 16-17/04/1999
- 53. 1999.-Título: "Strikes in Spain and under Federal Legislation in the United States: A Comparative Analysis". Participación: Conferencia junto con el Prof. WESTFALL D., en el marco del ciclo de conferencias del Real Colegio Complutense en Harvard. Entidad Organizadora: Real Colegio Complutense en Harvard-Harvard Law School. Lugar de celebración: Cambridge-Massachussetts-USA. Fecha: 05/03/1999
- 54. 1999.-Título: "The Theory of Discharge in the United States: A discusión of the common law rule of employment at will". Participación: Conferencia en el marco del *Ciclo de conferencias de Harvard Law School*. Entidad organizadora: European Law Research Center. Harvard Law School. Lugar de celebración: Cambridge-Massachussetts-USA. Fecha: 02/711/1998.

X. PARTICIPACIÓN EN CONGRESOS, SEMINARIOS, JORNADAS, ETC.

- 1. 2011.-XI Semana de la Ciencia. Seminario sobre descentralización territorial y cohesión: el estado de las autonomías. Lugar de celebración: Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales. Universidad Rey Juan Carlos. Tipo de participación: Ponencia: "El Tribunal Supremo y la Unificación de la Doctrina Judicial por los Tribunales Superiores de Justicia".14 de noviembre de 2011. Con la colaboración del MICIN/FECYT.
- 2. 2010.-Jornada internacional de investigación. Autonomías y unidad el ordenamiento jurídico: el poder judicial y la garantía de la igualdad. Lugar de Celebración: Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales. Universidad Rey Juan Carlos. Tipo de participación: Ponencia: "El recurso de casación para la unificación de doctrina: la aplicación uniforme del Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social. Coordinadora de la Jornada y miembro del comité científico
- 3. 2009.-III Congreso Nacional de Innovación Docente en Ciencias Jurídicas. Innovación y calidad en la docencia del Derecho. Lugar de Celebración: Facultad de Derecho-Universidad de Sevilla. Entidad organizadora: Facultad de Derecho-Universidad de Sevilla. Tipo de participación, asistencia (15 horas, 17 y 18 de septiembre de 2009) y comunicación "Derecho y cine: implementación y diseño de una estrategia docente en el marco del Espacio Europeo de Educación Superior". Seleccionada para su presentación oral el 18/09/2009 en el Módulo D, Bloque A. 9.30-11.45. Salón de Actos, Facultad de Derecho de la Universidad de Sevilla
- 4. 2009.-Innovación Docente: I Encuentro de Intercambio de Experiencias de Innovación Docente. Lugar de Celebración: URJC-Campus de Móstoles. Fechas 24-25/06/2009. Entidad organizadora: URJC. Tipo de participación: Comunicación "La imagen como complemento a la palabra: la utilización de nuevas metodologías visuales en la enseñanza de Derecho del Trabajo". Presentada oralmente el 24/06/2009 en el Bloque sobre Metodología docente. 18:30-19:30 Salón de Grados Departamental II
- 5. 2006.-*I Congreso Nacional para Racionalizar los Horarios Españoles*. Lugar de Celebración: Universidad San Pablo-CEU. Fechas: 14-15/12/2006. Entidad organizadora. Asociación para la Racionalización de los Horarios. Tipo de participación: asistencia al congreso.
- 6. 2005-2006.-Seminario sobre *Las condiciones de trabajo de los trabajadores extranjeros*. Lugar de celebración: URJC-Madrid. Fechas: 25/10/2005-20/06/2006. Tipo de participación: Ponencia
- 7. 2004.-XV Congreso Nacional de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social. Lugar de celebración: Lleida-España. Fechas: 28-29/05/2004. Entidad

- organizadora: Asociación Española de Derecho del Trabajo. Tipo de participación: Comunicación sobre "Discusión en torno a la aplicación del principio de igualdad a los transexuales"
- 8. 2004.-Encuentro Internacional hacia un espacio europeo de las Relaciones Laborales: una aportación desde Andalucía. Lugar de celebración: Jerez de la Frontera. Fechas: 03-04/06/2004. Entidad Organizadora: Asociación española de Centros que imparten Docencia en Relaciones Laborales y Ciencias del Trabajo. Tipo de participación: Asistencia al Encuentro.
- 9. 2003.-*V Jornadas estatales sobre la enseñanza de las relaciones laborales y Ciencias del Trabajo*. Lugar de celebración: Murcia. Fechas: 05/11/2003. Entidad organizadora: Tipo de participación: asistencia.
- 10. 2003.-XIV Congreso Nacional de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social. Lugar de celebración: Oviedo-Asturias-España. Fechas: 23-24/05/2003. Entidad organizadora: Asociación Española de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social. Tipo de participación: comunicación sobre "Política de empleo y minusválidos: últimas previsiones de la Ley 45/2002, de 12 de diciembre, en materia de desempleo".
- 11. 2002.-XII Congreso Nacional de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social. Lugar de celebración: Santander-España. Fechas: 08-09/06/2001. Entidad organizadora: Asociación Española de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social. Tipo de participación: Asistencia al Congreso titulado "Derechos y libertades de los extranjeros en España".
- 12. 2002.-XIII Congreso Nacional de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social. Lugar de celebración: Murcia. Fechas: 17-18/05/2002. Entidad organizadora: Asociación Española de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social. Tipo de participación: asistencia al congreso titulado "La eficacia de los convenios colectivos".
- 13. 2002.-*II Congreso Complutense de Derecho del Trabajo*. Lugar de Celebración: Salón de Grados Universidad Complutense de Madrid. Fechas: 08-09/04-2002. Entidad organizadora: Departamento de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social de la Universidad Complutense de Madrid. Tipo de participación: Asistencia.
- 14. 1996.-*I Congreso Nacional de Estudiantes de Derecho del Trabajo*. Lugar de celebración: Universidad Complutense de Madrid. Fechas: 1996. Entidad organizadora: Tipo de participación: asistencia.

XI. TESIS Y PROYECTOS DIRIGIDOS

- 1. 2011.-Título: "La reparación del daño causado en accidente de trabajo con responsabilidad civil del empresario. La aplicación del sistema legal valorativo para accidentes de circulación". Tipo: Tesis doctoral en curso. Fecha de inscripción: 29-04-2011. Codirección: María Medina Alcoz
- 2. 2010.-Título: "Indemnización por accidente d etrabajo. Examen del Baremo para accidentes de circulación". Autor: Marta CHECA GARCÍA. Tipo: Tesina (Trabajo DEA). Programa de doctorado: El Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social a través de la Jurisprudencia. Fecha de Defensa: 21-07-2010. Tribunal: Presidente: D. Guillermo L. Barrios Baudor. Secretaria: Da Yolanda Cano Galán. Vocal: Da Ana I. Pérez Campos.
- 3. 2009.- Título: "El accidente de trabajo y la enfermedad profesional de los deportistas profesionales". Autor: ORTEGA PÉREZ, M.A. Tipo: Tesis doctoral en curso.
- 4. 2009.- Dirigiendo trabajo de investigación de Mª DOLORES CATALÁN RUBIO en la asignatura *El Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social a través de la jurisprudencia*. Módulo Derecho Sindical, con el título "Los acuerdos profesionales en el Estatuto del Trabajador Autónomo".
- 5. 2007.-Título: "Igualdad y trabajo autónomo: una revisión de la LOI desde la perspectiva de las trabajadoras autónomas sin trabajadores a cargo". Autor: ORTEGA PÉREZ, M.A. Tipo: Trabajo de investigación presentado para la obtención del Diploma de Estudios Avanzados, en el Programa de Doctorado con mención de calidad ANECA, "El derecho del Trabajo y de la Seguridad Social a través de la Jurisprudencia. Centro de Presentación: Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales-Universidad Rey Juan Carlos. Fecha: 04/07/2007. Calificación: Apto
- 6. 2005.-Título: "La prohibición de disponer y la posibilidad de conciliar: dos principios laborales aparentemente contradictorios". Autora: ESPÍN FORJÁN, A. Tipo: Trabajo de investigación presentado para la obtención del Diploma de Estudios Avanzados, en el Programa de Doctorado con mención de calidad ANECA, "El derecho del Trabajo y de la Seguridad Social a través d ela Jurisprudencia". Fecha: Calificación: Sobresaliente
- 7. 2002.-Título: "La Ley 39/1999, de 5 de noviembre: un paso a favor de la protección de los trabajadores con responsabilidades familiares frente a la voluntad extintiva del empresario". Autora: ITALIANY, I., Tipo: Trabajo de investigación presentado para la terminación de los estudios de Doctorado en el Programa de Doctorado. Centro de Presentación: Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales-Universidad Rey Juan Carlos Fecha: 06/2002. Calificación: Sobresaliente (mención especial por los profesores del programa de Doctorado y premiado con la publicación en *Aranzadi Social*, núm. 16, 2003)

XII. MIEMBRO DE TRIBUNALES EVALUADORES Y DE TESIS DOCTORALES

1. TRIBUNALES EVALUADORES

- 2010.-Miembro del Tribunal de Estudios Avanzados. Universidad Rey Juan Carlos Programa de Doctorado: El Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social a través de la Jurisprudencia. 21-07-2010. Miembros del Tribunal: Presidente: D. Guillermo L. Barrios Baudor. Secretaria: D^a. Yolanda Cano Galán. Vocal: D^a Ana I. Pérez Campos
- 2. 2009.-Secretaria de la Comisión Suplemente del concurso 2009 /B/025 para juzgar una plaza de Profesor Titular de Universidad del Área de Conocimiento de "Derecho del trabajo y de la Seguridad Social". Resolución de la Universidad de Extremadura de 01-12-2009 (BOE 18-12-2009)
- 3. 2008.-Miembro de la comisión de selección para la cobertura de tres plazas en desarrollo del Programa de Universidad Saludable del Vicerrectorado de Política Social, Calidad Ambiental y Universidad Saludable de la Universidad Rey Juan Carlos, publicada el 26/06/2008.
- 4. 2006.- Descripción: Miembro del Tribunal de Evaluación formado con motivo de la convocatoria para cubrir una plaza de Profesor Titular de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social, adscrito a la Facultad de Derecho y Empresariales de la Universidad Europea de Madrid. Lugar: Universidad Europea de Madrid. Fecha: 17/10/2006. Adjudicación: Aranzazu Roldán.
- 5. 2001.-Vocal segunda de la comisión suplente del concurso nº 68/2001 para juzgar plazas de Profesores Titulares de Universidad del área de conocimiento de "Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social" (nombramiento mas no participación)

2. TESIS DOCTORALES

- 1. Tesis del colombiano en la privada directora Cristina Ayala
- 2011.-Título: "La reparación del daño causado en accidente de trabajo con responsabilidad civil del empresario. La aplicación del sistema legal valorativo para accidentes de circulación". Tipo: Tesis doctoral en curso. Fecha de inscripción: 29-04-2011. Codirección: María Medina Alcoz
- 3. 2009.- Título: "El accidente de trabajo y la enfermedad profesional de los deportistas profesionales". Autor: ORTEGA PÉREZ, M.A. Tipo: Tesis doctoral en curso.
- 4. 2005.- Secretaria del Tribunal de Tesis de Raúl C. Cancio Fernández, con título "La prevención de Riesgos Laborales de los Empleados Públicos, en especial de la Administración de Justicia", dirigida por el Dr. D. Antonio V. Sempere Navarro, defendida en la Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales de la Universidad Rey Juan Carlos. 15 abril 2005. Tribunal compuesto por: Dr. D. Juan García Blasco (Presidente), Dr. D. Ángel Antonio Blasco Pellicer (Vocal 1º), Dra. Da María Antonia Castro Argüelles (Vocal2ª, Dr. D. Francisco Antonio González Díaz (Vocal 3º), Dra. Da Yolanda Cano Galán (Secretaria)
- 1. 2007.-Secretaria del Tribunal de Tesis de Emilio Andrés García Silvero, con título "La extinción de la relación laboral de los deportistas profesionales", dirigida por el Dr. D. Miguel Cardenal Carro, defendida en la Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales de la Universidad Rey Juan Carlos. 9 febrero 2007. Tribunal compuesto por: Dr. D. Antonio V. Sempere Navarro (Presidente), Dr. D. José Luján Alcaraz (Vocal 1º), Dra. Da Iciar Alzaga Ruiz (Vocal 2º), Dr. D. Koldo Irurzun Ugalde (Vocal 3º), Dra. Da Yolanda Cano Galán (Secretaria).
- 2. 2009.-Vocal 3ª (suplente) de la Tesis de D. Sergio Ascary Castro Garibay, con título "La autoridad competente para ejercita el régimen disciplinario sobre los funcionarios o servidores públicos en España y México. Un estudio de Derecho Comparado", dirigida por los Dres. D. José ignacio Sarmiento Larrauri y D. Juan Jesús Fernández García, defendida en la Facultad de Derecho de la Universidad Complutense de Madrid. Tribunal Compuesto por . Fernando Sainz Moreno (Presidente), D. Juan Antonio Hernández Corchete (Vocal 1°), D. Alberto Ruiz Ojeda (Vocal 2°) Dª Eva Desdentado Daroca (vocal 3°, de la cual Dª Yolanda Cano Galán es suplente) y Dª Concepción Martínez-Carrasco Pignatelli (Secretaria).
- 3. Vocal suplemente del tribunal de defensa pública de la Tesis Doctoral presentada por D. Sergio Ascary Castro Garibay en la Facultad de Derecho de la Universidad Complutense con el título: "La autorizad competente para ejercitar el régimen disciplinario sobre los funcionarios o servidores públicos en España y México. Un estudio de Derecho comparado". Directores: D. José Ignacio Sarmiento Larrauri y D. Juan Jesús Fernández García. Miembros titulares: D. Fernando Sáinz Moreno (Fac. de Derecho UCM), D. Juan Antonio Hernández Corchete (Fac. de Derecho Universidad de Vigo). D. Alberto Ruiz Ojeda (Fac. Derecho Universidad de Málaga. Da Eva Desdentado Daroca (Fac Derecho Universidad de Alcalá de Henares. Da Concepción Martínez-Carrasco Pignateli

(Fac. de Derecho UCM). Suplentes: D. Ignacio Torres Muro (Fac. de Derecho UCM;). D. Alberto Palomar Olmeda (Fac. de Derecho Universidad Carlos III). D. Juan Carlos Cabañas García (Fac. de Derecho Universidad de Alcalá de Henares. Da Yolanda Cano Galán (Fa. Ciencias Jurídicas y Sociales Universidad Rey Juan Carlos). D. Fernando Santa Cecilia García (Fac. Derecho UCM).

XIII. DOCENCIA

1. DOCTORADO

- 2010-2011.- Título: Curso de Doctorado sobre "La Doctrina Social del Tribunal Constitucional", en el Programa de Máster/Doctorado Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social a través de la jurisprudencia. Universidad Rey Juan Carlos y Universidad Católica de Cuyo (Argentina). Profesora junto con QUINTANILLA-NAVARRO. R.Y. Créditos: 3 ECTS Horas: Asignatura obligatoria
- 2. 2009-2010.- Título: Curso de Doctorado sobre "La Doctrina Social del Tribunal Constitucional", en el Programa de Máster/Doctorado Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social a través de la jurisprudencia. Universidad Rey Juan Carlos y Universidad Católica de Cuyo (Argentina). Profesora junto con QUINTANILLA-NAVARRO. R.Y. Créditos: 3 ECTS Horas: Asignatura obligatoria
- 3. 2008-2009.-Título: Máster/Doctorado en "Estudios de igualdad de género en ciencias humanas, sociales y jurídicas". Fechas: 06/10/2008-20/06/2009. Lugar de impartición: Centro de Ciencias Humanas y Sociales-Centro de Investigaciones Sociológicas. Coordinadora del Módulo II-"La igualdad de género en el marco jurídico". Asignatura 1: Género e igualdad en el ámbito jurídico-laboral".3 ECTS, Fecha impartición lunes 27- viernes 31 octubre de 2008. He impartido docencia sobre los siguientes aspectos: Tema 2 "Aspectos colectivos de la igualdad laboral (I) y (II) los días 28 y 30 de octubre de 2008. (miembros a los que se ha coordinado VALDÉS DELA VEGA. B., MOLINA NAVARRETE, C., FERNÁNDEZ VILLAZÓN, L.A.).
- 4. 2007-2008.- Título: Curso de Doctorado sobre "La Doctrina Social del Tribunal Constitucional", en el Programa de Doctorado *El Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social a través de la jurisprudencia*. Renovada la mención de calidad

- por la ANECA. Profesora junto con QUINTANILLA-NAVARRO. R.Y. Créditos: Horas:
- 5. 2007-2008.- Título: Curso de Doctorado sobre "La Doctrina Social del Tribunal Constitucional", en el Programa de Doctorado *El Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social a través de la jurisprudencia*. Renovada la mención de calidad por la ANECA. Profesora junto con QUINTANILLA-NAVARRO. R.Y. Créditos: Horas:
- 6. 2006-2007.-Título: Curso de Doctorado sobre "La Doctrina Social del Tribunal Constitucional", en el Programa de Doctorado *El Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social a través de la jurisprudencia*. Renovada la mención de calidad por la ANECA. Profesora junto con QUINTANILLA-NAVARRO. R.Y. Créditos: Horas:
- 7. 2005-2006.-Título: Curso de Doctorado sobre "La Doctrina Social del Tribunal Constitucional", en el Programa de Doctorado *El Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social a través de la jurisprudencia*. Renovada la mención de calidad por la ANECA. Profesora junto con QUINTANILLA-NAVARRO. R.Y. Créditos: Horas:
- 8. 2004-2005.-Título: Curso de Doctorado sobre "Relación laboral y no discriminación"En el Programa de Doctorado: "Estudios avanzados de Derecho e Investigación Jurídica" (Coordinador: Jaime Vegas Torres. Departamento de Derecho Público URJC) Programa interdepartamental. Créditos: Horas:
- 9. 2004-2005.-Título "La protección por desempleo: viejos problemas, nuevas soluciones". En el Programa de Doctorado: "Las relaciones laborales en el siglo XXI". Departamento de Derecho Privado Área de Derecho del Trabajo. Créditos: 3. Horas. (Responsable de la asignatura MELÉNDEZ MORILLO-VELARDE. L. Profesora vinculadas PEREZ CAMPOS, A.I. CANO GALÁN, Y.)
- 10. 2004-2005.-Título: "La política comunitaria de empleo". En el Programa de Doctorado: "Las relaciones laborales en el siglo XXI". Departamento de Derecho Privado Área de Derecho del Trabajo. Créditos: 3. Horas. (Responsable de la asignatura PEREZ CAMPOS, A.I. Profesora vinculadas CANO GALÁN, Y.,MELÉNDEZ MORILLO-VELARDE. L.)
- 11. 2004-2005.-Título: "La política de formación profesional". En el Programa de Doctorado: "Las relaciones laborales en el siglo XXI". Departamento de Derecho Privado Área de Derecho del Trabajo. Créditos: 3. Horas. (Responsable de la asignatura CANO GALÁN, Y., Profesora vinculadas ,MELÉNDEZ MORILLO-VELARDE. L., EREZ CAMPOS, A.I.)

- 12. 2003-2004.-Título "La protección por desempleo: viejos problemas, nuevas soluciones". En el Programa de Doctorado: "Las relaciones laborales en el siglo XXI". Departamento de Derecho Privado Área de Derecho del Trabajo. Créditos: 3. Horas. (Responsable de la asignatura MELÉNDEZ MORILLO-VELARDE. L. Profesora vinculadas PEREZ CAMPOS, A.I. CANO GALÁN, Y.)
- 13. 2003-2004.-Título: "La política comunitaria de empleo". En el Programa de Doctorado: "Las relaciones laborales en el siglo XXI". Departamento de Derecho Privado Área de Derecho del Trabajo. Créditos: 3. Horas. (Responsable de la asignatura PEREZ CAMPOS, A.I. Profesora vinculadas CANO GALÁN, Y.,MELÉNDEZ MORILLO-VELARDE. L.)
- 14. 2003-2004.-Título: "La política de formación profesional". En el Programa de Doctorado: "Las relaciones laborales en el siglo XXI". Departamento de Derecho Privado Área de Derecho del Trabajo. Créditos: 3. Horas. (Responsable de la asignatura CANO GALÁN, Y., Profesora vinculadas ,MELÉNDEZ MORILLO-VELARDE. L., PEREZ CAMPOS, A.I.)
- 15. 2001-2003.-Título: "La protección de la familia en el derecho del trabajo y de la seguridad social", especialidad "La protección a la familia en el ámbito del derecho del trabajo (II): frente al despido y los derechos familiares en supuestos de traslados". Programa de Doctorado sobre Análisis Jurídico, Social y Económico de las Instituciones. Tutorié a la alumna Da María Inés Italiani, quien obtuvo la calificación Sobresaliente Cum Laude por el trabajo dirigido: La Ley 39/1999, de 5 de noviembre: un paso a favor de la protección de los trabajadores con responsabilidades familiares frente a la voluntad extintiva del empresario (Publicado en la revista Aranzadi Social, núm. 16, 2003).
- 16. 2001-2003.-Título: "La protección de la familia en el derecho del trabajo y de la seguridad social" especialidad "Prestaciones por muerte y supervivencia (I): Prestaciones por viudedad y orfandad". Programa de Doctorado sobre Análisis Jurídico, Social y Económico de las instituciones
- 17. 2000-2001.-Título: "Las fuentes del ordenamiento laboral y sus principios inspiradores: una revisión crítica".

2. MÁSTER, GRADO, LICENCIATURAS, DIPLOMATURAS, DOBLES TITULALCIONES, ETC.

- 1. 2009-2010.-Asignatura: Derecho y Legislación. Titulación: Grado en Turismo. Grupo: 3º (grupo único). Número de créditos: 3. Horas impartidas por curso: 3 semanales. Tipo de asignatura: Obligatoria-Semestral (primer semestre). Centro: Campus de Fuenlabrada-Universidad Rey Juan Carlos
- 2. 2009-2010.-Asignatura: Derecho del Trabajo. Titulación: Doble titulación: Licenciatura en Administración y Dirección de Empresas y Comunicación Audiovisual. Grupo: 3º (grupo único). Número de créditos: 6. Horas impartidas por curso: 5 semanales. Tipo de asignatura: Obligatoria-Semestral (segundo semestre). Centro: Campus de Fuenlabrada-Universidad Rey Juan Carlos.
- 3. 2009-2010.-Asignatura: Derecho del Trabajo. Titulación: Doble titulación: Licenciatura en Administración y Dirección de Empresas-Publicidad y Relaciones Públicas. Grupo: 3º (grupo único). Número de créditos: 6. Horas impartidas por curso: 5 semanales. Tipo de asignatura: Obligatoria-Semestral (segundo semestre). Centro: Campus de Fuenlabrada-Universidad Rey Juan Carlos.
- 4. 2009-2010.-Asignatura: Derecho del Trabajo. Titulación: Licenciatura en Administración y Dirección de Empresas Grupo: 3º (grupo B). Número de créditos: 6. Horas impartidas por curso: 5 semanales. Tipo de asignatura: Obligatoria-Semestral (segundo semestre). Centro: Campus de Fuenlabrada-Universidad Rey Juan Carlos.
- 5. 2008-2009.-Asignatura: Seguridad y Salud en el Trabajo. Titulación: Licenciatura en Derecho. Doble Titulación: Licenciatura en Derecho-Relaciones Laborales. Grupo: 4º (grupo único). Número de créditos: 4.5 Horas impartidas por curso: 3 semestrales. Tipo de asignatura: Optativa-Semestral (primer semestre). Centro: Campus de Fuenlabrada-Universidad Rey Juan Carlos.
- 6. 2008-2009.-Asignatura: Derecho del Trabajo. Titulación Licenciatura en Administración y Dirección de Empresas y Doble Titulación: Licenciatura en Administración y Dirección de Empresas-Licenciatura en Publicidad y Relaciones Públicas. Tipo de asignatura: Obligatoria-Semestral (segundo semestre). Centro: Campus de Fuenlabrada-Universidad Rey Juan Carlos.
- 7. 2008-2009.-Asignatura: Derecho del trabajo y de la Seguridad Social en el Turismo. Tipo: optativa, segundo semestre, 4.5 créditos. Diplomatura en Turismo.
- 8. 2007-2008.- Asignatura: Derecho del Trabajo. Titulación: Licenciatura en Dirección y Administación de Empresas y Titulo conjunto: Licenciatura en Dirección y Adinistración de Empresas, Relaciones Públicas y Comunicación Audiovisual. Grupo: 3º B. Número de créditos: 6. Horas impartidas por curso: 4 semanales (semestral). Tipo de asignatura: Obligatoria-Semestral (segundo semestre) Centro: Campus de Fuenlabrada-Universidad Rey Juan Carlos.

- 9. 2007.-2008.-Asignatura: Derecho del Trabajo. Titulación: Licenciatura en Administración de Empresas y Titulación Conjunta: Licenciatura en Administración y Dirección de Empresas-Ingeniería de Telecomunicaciones. Grupo: 3º B. Número de créditos: 6. Horas impartidas por curso: 4 semanales. Tipo de asignatura: Obligatoria-Semestral (segundo semestre). Centro: Campus de Fuenlabrada-Universidad Rey Juan Carlos.
- 10. 2007-2008.-Asignatura: Derecho del Trabajo I. Titulación: Relaciones laborales y Título conjunto: Licenciatura en Derecho-Diplomatura en Relaciones Laborales. Grupo: 2º A. Número de créditos: 7.5. Horas impartidas por curso: 5 semanales. Tipo de asignatura: Troncal-Semestral (primer semestre). Centro: Campus de Vicálvaro-Universidad Rey Juan Carlos.
- 11. 2006-2007.-Asignatura: Derecho del Trabajo. Titulación: Diplomatura en Ciencias Empresariales. Grupo: 3° A. Número de créditos: 6. Horas impartidas por curso: 4 semanales. Tipo de asignatura: Obligatoria-Semestral (segundo semestre). Centro: Campus de Vicálvaro-Universidad Rey Juan Carlos.
- 12. 2006-2007.-Asignatura: Derecho del Trabajo. Titulación: Diplomatura en Ciencias Empresariales. Grupo: 3º C. Número de créditos: 6. Horas impartidas por curso: 4 semanales. Tipo de asignatura: Obligatoria-Semestral (segundo semestre). Centro: Campus de Vicálvaro-Universidad Rey Juan Carlos.
- 13. 2006-2007.-Asignatura: Derecho del Trabajo. Titulación: Diplomatura en Ciencias Empresariales. Grupo: 3º D. Número de créditos: 6. Horas impartidas por curso: 4 semanales. Tipo de asignatura: Obligatoria-Semestral (segundo semestre). Centro: Campus de Vicálvaro-Universidad Rey Juan Carlos.
- 14. 2005-2006.-Asignatura: Derecho del Trabajo. Titulación: Diplomatura en Ciencias Empresariales. Grupo: 3º B. Número de créditos: 6. Horas impartidas por curso: 4 semanales. Tipo de asignatura: Obligatoria-Semestral (segundo semestre). Centro: Campus de Vicálvaro-Universidad Rey Juan Carlos.
- 15. 2005-2006.-Asignatura: Derecho del Trabajo. Titulación: Diplomatura en Ciencias Empresariales. Grupo: 3º C. Número de créditos: 6. Horas impartidas por curso: 4 semanales. Tipo de asignatura: Obligatoria-Semestral (segundo semestre). Centro: Campus de Vicálvaro-Universidad Rey Juan Carlos.
- 16. 2005-2006.-Asignatura: Derecho del Trabajo. Titulación: Diplomatura en Ciencias Empresariales. Grupo: 3º D. Número de créditos: 6. Horas impartidas por curso: 4 semanales. Tipo de asignatura: Obligatoria-Semestral (segundo semestre). Centro: Campus de Vicálvaro-Universidad Rey Juan Carlos.
- 17. 2004-2005.-Asignatura: Derecho del Trabajo. Titulación: Diplomatura en Ciencias Empresariales. Grupo: 3º D. Número de créditos: 6. Horas impartidas

- por curso: 4 semanales. Tipo de asignatura: Obligatoria-Semestral (segundo semestre). Centro: Campus de Vicálvaro-Universidad Rey Juan Carlos.
- 18. 2004-2005.-Asignatura: Derecho del Trabajo. Titulación: Diplomatura en Ciencias Empresariales. Grupo: 3º E. Número de créditos: 6. Horas impartidas por curso: 4 semanales. Tipo de asignatura: Obligatoria-Semestral (segundo semestre). Centro: Campus de Vicálvaro-Universidad Rey Juan Carlos.
- 19. 2003-2004.-Asignatura: Derecho del Trabajo I. Titulación: Diplomatura en Relaciones Laborales. Grupo: 2º D. Número de créditos: 7.5. Horas impartidas por curso: 5 semanales. Tipo de asignatura: Troncal-Semestral (primer semestre). Centro: Campus de Vicálvaro-Universidad Rey Juan Carlos.
- 20. 2003-2004.- Asignatura: Derecho laboral sancionador. Titulación: Diplomatura en Relaciones Laborales (Plan Universidad Complutense de Madrid). Grupo: único. Número de créditos: 4.5. Horas: 3 semanales (primer semestre). Tipo de asignatura: Optativa-Semestral (primer semestre). Centro: Campus de Vicálvaro-Universidad Rey Juan Carlos.
- 21. 2003-2004.-Asignatura: La solución extrajudicial de los conflictos laborales. Titulación: Licenciatura en Ciencias Empresariales. Grupo: 5º mañana. Número de créditos: 6. Horas: 4 semanales (semestral). Tipo de asignatura: Optativa-Semestral (segundo semestre). Centro: Campus de Vicálvaro-Unviersidad Rey Juan Carlos.
- 22. 2002-2003.-Asignatura: Derecho Sindical. Titulación: Diplomatura en Relaciones Laborales (Plan Universidad Complutense de Madrid). Grupo: mañana. Número de créditos: 12. Horas: 4 semanales (anual). Tipo de asignatura: Troncal-Anual. Centro: Campus de Vicálvaro-Universidad Rey Juan Carlos.
- 23. 2002-2003.-Asignatura: Derecho del Trabajo II. Titulación: Diplomatura en Ciencias Empresariales (Plan Universidad Complutense de Madrid). Grupo: mañana. Número de créditos: 7.5. Horas: 5 semanales (semestral). Tipo de asignatura: Troncal-Semestral (segundo semestre). Centro: Campus de Vicálvaro-Universidad Rey Juan Carlos.
- 24. 2002-2000.-Asignatura: Derecho del Trabajo I. Titulación: Diplomatura en Relaciones Laborales (Plan Universidad Complutense de Madrid). Grupo: mañana). Número de créditos: 7.5 Horas: 5 semmnales (semestral). Tipo de asignatura: Troncal-Semestral (primer semestre). Centro: Campus de Vicálvaro-Universidad Rey Juan Carlos.
- 25. 2002-2003.-Asignatura: La solución extrajudicial de los conflictos laborales. Titulación: Licenciatura en Ciencias Empresariales. Grupo: 5º mañana. Número de créditos: 6. Horas: 4 semanales (semestral). Tipo de asignatura: Optativa-

- Semestral (segundo semestre). Centro: Campus de Vicálvaro-Unviersidad Rey Juan Carlos.
- 26. 2002-2003.-Asignatura: Derecho del Trabajo II. Titulación: Diplomatura en Relaciones Laborales (plan Universidad Complutense de Madrid). Grupo:2º tarde. Número de créditos: 7.5 Horas: 5 semanales (semestral). Tipo de asignatura: Troncal-Semestral (segundo semestre). Centro: Campus de Vicálvaro-Universidad Rey Juan Carlos.
- 27. 2002-2003.-Asignatura: Derecho del Trabajo I. Titulación: Diplomatura en Relaciones Laborales. Grupo: 2º C. Número de créditos: 7.5 Horas: 5 semanales (semestral). Tipo de asignatura: Troncal-Semestral (primer semestre). Centro: Campus de Vicálvaro-Universidad Rey Juan Carlos.
- 28. 2002-2003.-Asignatura: Derecho del Trabajo I. Titulación: Diplomatura en Relaciones Laborales. Grupo: 2º C. Número de créditos: 7.5 Horas: 5 semanales (semestral). Tipo de asignatura: Troncal-Semestral Obligatoria (primer semestre). Centro: Campus de Vicálvaro-Universidad Rey Juan Carlos.
- 29. 2001-2002.-Asignatura: Derecho del Trabajo. Titulación Licenciatura en Administración y Dirección de Empresas. Grupo: 3º A. Número de créditos: 6 Horas: 4 semanales (semestral). Tipo de asignatura: Obligatoria (segundo semestre). Centro: Campus de Vicálvaro-Universidad Rey Juan Carlos.
- 30. 2001-2002.-Asignatura: La solución extrajudicial de los conflictos laborales. Titulación: Licenciatura en Ciencias del Trabajo. Grupo: 5º mañana. Créditos: 6 Horas: 4 semanales (semestral). Tipo de asignatura: Optativa-Semestral (segundo semestre). Centro: Campus de Vicálvaro-Universidad Rey Juan Carlos.
- 31. 2001-2002.-Asignatura: Políticas Sociolaborales. Titulación: Licenciatura en Ciencias del Trabajo. Grupo: 5º mañana. Créditos: 12. Horas: 4 semanales (anual). Tipo de asignatura: Troncal-Anual. Centro: Campus de Vicálvaro-Universidad Rey Juan Carlos.
- 32. 2001-2002.-Asignatura: Derecho del Trabajo II. Titulación: Diplomatura en Relaciones Laborales. Grupo: 2º A. Créditos: 7.5 Horas: 5 semanales (semestral). Tipo de asignatura: Troncal-Semestral (segundo semestre). Centro: Campus de Vicálvaro-Universidad Rey Juan Carlos.
- 33. 2001-2002.-Asignatura: Derecho Sindical. Titulación: Diplomatura en Relaciones Laborales (Plan Universidad Complutense de Madrid). Grupo: 2º A. Créditos: 12. Horas: 4 semanales (anual). Tipo de asignatura: Troncal-Anual. Centro: Campus de Vicálvaro-Universidad Rey Juan Carlos.

- 34. 2000-2001.-Asignatura: Derecho del Trabajo I. Titulación: Diplomatura en Relaciones Laborales. Grupo: 2º A. Créditos: 7.5 Horas: 5 semanales (semestral). Tipo de asignatura: Troncal-Semestral (primer semestre). Campus de Vicálvaro-Universidad Rey Juan Carlos.
- 35. 2000-2001.-Asignatura Derecho del Trabajo I. Titulación: Diplomatura en Relaciones Laborales. Grupo: 2º B. Créditos: 7.5 Horas: 5 semanales (semestral). Tipo de asignatura: Troncal-Semestral (primer semestre). Campus de Vicálvaro-Universidad Rey Juan Carlos.
- 36. 2000-2001.-Asignatura: Derecho Sindical. Titulación: Diplomatura en Relaciones Laborales. Grupo: 2º A. Créditos: 12. Horas: 4 semanales (anual). Tipo de asignatura: Troncal-Anual. Centro: Campus de Vicálvaro-Universidad Rey Juan Carlos.
- 37. 2000-2001.-Asignatura. Derecho del Trabajo II. Titulación: Diplomatura en Relaciones laborales. Grupo: 2º A. Créditos: 7.5. Horas: 5 semanales (semestral). Tipo de asignatura: Troncal-Semestral (segundo semestre). Centro: Campus de Vicálvaro-Universidad Rey Juan Carlos.
- 38. 2000-2001.-Asignatura: Políticas Sociolaborales. Titulación: Licenciatura en Ciencias del Trabajo. Grupo: 5º mañana. Créditos: 12. Horas: 5 semanales (anual). Tipo de asignatura: Troncal-Anual. Centro: Campus de Vicálvaro-Universidad Rey Juan Carlos (grupo compartido con Sempere Navarro A.V.).
- 39. 1999-2000.-Asignatura: Derecho del Trabajo. Titulación: Diplomatura en Gestión y Administración Pública. Grupo: 2º A. Créditos: 6. Horas: 4 semanales (semestral). Tipo de asignatura: Obligatoria-Semestral (primer semestre). Centro: Grupo: 5º mañana. Créditos: 12. Horas: 5 semanales (anual). Tipo de asignatura: Troncal-Anual. Centro: Campus de Vicálvaro-Universidad Rey Juan Carlos.
- 40. 1999-2000.-Asignatura: Derecho del Trabajo. Titulación: Diplomatura en Gestión y Administración Pública. Grupo: 2º B. Créditos: 6. Horas: 4 semanales (semestral). Tipo de asignatura: Obligatoria-Semestral (primer semestre). Centro: Grupo: 5º mañana. Créditos: 12. Horas: 5 semanales (anual). Tipo de asignatura: Troncal-Anual. Centro: Campus de Vicálvaro-Universidad Rey Juan Carlos.
- 41. 1999-2000.-Asignatura: Derecho del Trabajo. Titulación: Diplomatura en Gestión y Administración Pública. Grupo: 2º C. Créditos: 6. Horas: 4 semanales (semestral). Tipo de asignatura: Obligatoria-Semestral (primer semestre). Centro: Campus de Vicálvaro-Universidad Rey Juan Carlos
- 42. 1999-2000.-Asignatura: Derecho del Trabajo I. Titulación: Diplomatura en Relaciones Laborales. Grupo: 2º A. Créditos: 7.5. Horas: 5 semanales

- (semestral). Tipo de asignatura: Troncal-Semestral (primer semestre). Centro: Campus de Vicálvaro-Universidad Rey Juan Carlos.
- 43. 1999-2000.-Asignatura: Derecho del Trabajo I. Titulación: Diplomatura en Relaciones Laborales. Grupo: 2º B. Créditos: 7.5. Horas: 5 semanales (semestral). Tipo de asignatura: Troncal-Semestral (primer semestre). Centro: Campus de Vicálvaro-Universidad Rey Juan Carlos.
- 44. 1996-1997.-Asignatura: Derecho del Trabajo. Titulación: Diplomatura en Gestión y Administración Pública. Grupo: 2º A. Créditos: 6. Horas: 4 semanales (semestral). Tipo de asignatura: Obligatoria-Semestral (primer semestre). Centro: Campus de Vicálvaro-Universidad Rey Juan Carlos.
- 45. 1996-1997.-Asignatura: Derecho del Trabajo. Titulación: Diplomatura en Gestión y Administración Pública. Grupo: 3º B. Créditos: 6. Horas: 4 semanales (semestral). Tipo de asignatura: Obligatoria-Semestral (primer semestre). Centro: Campus de Vicálvaro-Universidad Rey Juan Carlos.
- 46. 1996-1997.-Asignatura: Derecho Sindical. Titulación: Diplomatura en Relaciones Laborales. Grupo: 2º A. Créditos: 12. Horas: 4 semanales (anual). Tipo de asignatura: Troncal-Anual. Centro: Campus de Vicálvaro-Universidad Rey Juan Carlos.
- 47. 1996-1997.-Asignatura: Derecho Sindical. Titulación: Diplomatura en Relaciones Laborales. Grupo: 2º B. Créditos: 12. Horas: 4 semanales (anual). Tipo de asignatura: Troncal-Anual. Centro: Campus de Vicálvaro-Universidad Rey Juan Carlos.

3. DOCENCIA NO REGLADA

- 2012.-Título: "Curso de mediación en la negociación colectiva". Tipo: Plan de formación para el empleo. Fechas: 12-15 marzol (Participación todos los días). Lugar: Escuela Julián Besteiro-Madrid. Horas 20 horas teórico/prácticas
- 2. 2012.-Título: "Los recursos en la LRJS". Tipo: Formación de abogados de UGT. Lugar: Escuela Julián Besteiro-Madrid. 6 horas
- 3. 2010 . Título: "Curso de mediación en la negociación colectiva". Tipo: Plan de formación para el empleo. Fechas: 19-22 abril (Participación todos los días). Lugar: Escuela Julián Besteiro-Madrid. Horas 20 horas teórico/prácticas

- 4. 2010.-Título: "Principio de igualdad en las relaciones de trabajo", en el Curso de igualdad Aranzadi.
- 5. 2009.-Título: "Discriminación por discapacidad". Tipo: curso de Verano de la Universitat Jaime I de Castellón "Discriminación y empleo: múltiples causas, nuevos efectos ¿y las soluciones?. Fechas: 1-3 julio 2009 (ponencia presentada en la sesión del 2 de julio de 2009). Lugar: Benicássim (Castellón). Horas: 2 (curso de 15 horas lectivas)
- 6. 2009 . Título: "Curso de mediación en la negociación colectiva". Tipo: Plan de formación para el empleo. Fechas: 19-22 abril (Participación todos los días). Lugar: Escuela Julián Besteiro-Madrid. Horas 20 horas teórico/prácticas
- 7. 2007.-Título: "Legislación laboral sobre discapacidad". Tipo: Curso para Fundosa Consulting, organizado por la Asociación de Expertos UNO MÁS. Fechas: 18/12/2007-19/12/2007. Lugar: Santiago de Compostela-España-Madrid. Horas: 13.
- 8. 2007.-Título: "Legislación laboral sobre discapacidad". Tipo: Curso para Fundosa Consulting, organizado por la Asociación de Expertos UNO MÁS. Fechas: 10/12/2007-11/12/2007. Lugar: Sevilla-España. Horas: 13.
- 9. 2007.-Título: "Legislación laboral sobre discapacidad". Tipo: Curso para Fundosa Consulting, organizado por la Asociación de Expertos UNO MÁS. Fechas: 03/12/2007-04/12/2007. Lugar: Barcelona-España. Horas: 13.
- 10. 2007.-Título: "Legislación laboral sobre discapacidad". Tipo: Curso para Fundosa Consulting, organizado por la Asociación de Expertos UNO MÁS. Fechas: 19/12/2007-20/12/2007. Lugar:Madrid-España. Horas: 13.
- 11. 2007.-Título: "Legislación laboral sobre discapacidad". Tipo: Curso para Fundosa Consulting, organizado por la Asociación de Expertos UNO MÁS. Fechas: 27/11/2007-28/11/2007. Lugar: Valencia-España. Horas: 13.
- 12. 2007.- Título: Actualización normativa para empleados públicos. Tipo: Curso sobre "El Estatuto Básico del Empleado Público" organizado por ETE-UGT Madrid, IV Acuerdo de Formación Continua en las Administraciones Públicas. Fechas: 23/10/2007-30/10/72007. Lugar: Universidad Politécnica de Madrid-Escuela de Ingenieros e Caminos, Canales y Puertos. Horas: 9.
- 13. 2006.-Título: "Modalidades Contractuales". Tipo: curso para profesores de Formación Profesional que imparten Formación y Orientación Laboral. Fechas: 04/09/2006-13/09/2006. Lugar: Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales-Universidad Rey Juan Carlos.

- 14. 2006-2007.-Título: "Prevención de Riesgos Laborales". Tipo: Título Propio de Grado en Estudios Superiores de Seguridad. Fechas: 2006-2007. Lugar: Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales-Universidad Rey Juan Carlos. Horas: 22.
- 15. 2005-2006.-Título: "Prevención de Riesgos Laborales". Tipo: Título Propio de Grado en Estudios Superiores de Seguridad. Fechas: 2005-2006. Lugar: Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales-Universidad Rey Juan Carlos. Horas: 22.
- 16. 2004-2005.-Título: "Prevención de Riesgos Laborales". Tipo: Título Propio de Grado en Estudios Superiores de Seguridad. Fechas: 2004-2005. Lugar: Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales-Universidad Rey Juan Carlos. Horas: 22

XIV. ACTIVIDADES DE GESTIÓN, ACADÉMICAS, ETC.

1. COORDINACIÓN DE ASIGNATURAS

- 1. 2009-2010.- Coordinadora del Módulo II (9 ECTS) "La igualdad de género en el marco jurídico del *Género e igualdad en el ámbito jurídico-laboral* (3 ECTS) Máster Universitario en Igualdad de Género en Ciencias Humanas, Sociales y Jurídicas. Doctorado: Programa Oficial de Posgrado en Estudios para la Igualdad de Género: Ciencias Humanas, Sociales y Jurídicas adaptado al EEES. Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Universidad Internacional Menéndez Pelayo. Ministerio de Ciencia e Innovación y Ministerio de Educación
- 2. 2008-2009.- Coordinadora del Módulo II (9 ECTS) "La igualdad de género en el marco jurídico del Género e igualdad en el ámbito jurídico-laboral (3 ECTS) Máster Universitario en Igualdad de Género en Ciencias Humanas, Sociales y Jurídicas. Doctorado: Programa Oficial de Posgrado en Estudios para la Igualdad de Género: Ciencias Humanas, Sociales y Jurídicas adaptado al EEES. Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Universidad Internacional Menéndez Pelayo. Ministerio de Ciencia e Innovación y Ministerio de Educación
- 3. 2007-2008. Coordinadora del equipo de revisión y actualización de los programas de la asignatura Derecho del Trabajo I, del curso segundo, Diplomatura en Relaciones Laborales. Equipo compuesto por los profesores:

Yolanda Cano Galán (Coordinadora), Ofelia Ruiz Pontones, Begoña García Gil, Elena Lasaosa Irigoyen.

2. PARTICIPACIÓN EN SUBCOMISIONES DE FACULTAD/ESCUELA DE CONVALIDACIÓN Y ADAPTACIÓN

- 1. 2008-2009.-Curso académico 2008-2009.-Secretaria del Tribunal de Prueba de Conjunto y Prueba de Aptitud Específicas para la Homologación de Títulos Extranjeros al Título Español de Licenciado en Ciencias del Trabajo (desde el 2 de abril de 2009)
- 2. 2007-2008.-Curso académico 2007-2008.- Miembro evaluador del Tribunal de Prueba de Conjunto Específica para la homologación de Títulos Extranjeros, de la Licenciatura en Derecho.
- 3. 2007-2008.-Curso académico 2007-2008.- Presidenta del Tribunal de Prueba de Conjunto Específica para la homologación de títulos extranjeros, de la Diplomatura en Relaciones Laborales.
- 4. 2006-2007.-Curso académico 2006-2007.- Presidenta del Tribunal de Prueba de Conjunto Específica para la homologación de títulos extranjeros, de la Diplomatura en Relaciones Laborales
- 5. 2006-2007.--Curso académico 2006-2007.-Miembro evaluador del Tribunal de Prueba de Conjunto Específica para la homologación de Títulos Extranjeros, de la Licenciatura en Derecho.
- 6. 2005-2006.-Curso académico 2005-2006.- Presidenta del Tribunal de Prueba de Conjunto Específica para la homologación de títulos extranjeros, de la Diplomatura en Relaciones Laborales
- 7. 2005-2006.-Curso académico 2005-2006.-Miembro evaluador del Tribunal de Prueba de Conjunto Específica para la homologación de Títulos Extranjeros, de la Licenciatura en Derecho.

3. PARTICIPACIÓN EN COMISIONES DE DEPARTAMENTO

- 1. Curso académico 2007-2008. Representante del Departamento de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social en la Comisión de Biblioteca de la Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales de la Universidad Rey Juan Carlos. Actividades desarrolladas: adquisición de monografías, revistas y recursos electrónicos, negociación presupuestos, asistencia a reuniones, etc.
- 2. Curso académico 2005-2006. Representante del Departamento de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social en la Comisión de Biblioteca de la Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales de la Universidad Rey Juan Carlos. Actividades desarrolladas: adquisición de monografías, revistas y recursos electrónicos, negociación presupuestos, asistencia a reuniones, etc.
- 3. Curso académico 2006-2007. Representante del Departamento de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social en la Comisión de Biblioteca de la Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales de la Universidad Rey Juan Carlos. Actividades desarrolladas: adquisición de monografías, revistas y recursos electrónicos, negociación presupuestos, asistencia a reuniones, etc.

XV. PREMIOS

1. 2000 Premio Extraordinario de Tesis Doctoral del año 2000. Universidad Complutense de Madrid

XVI. BECAS

1. 2009.-Beca ERASMUS Profesorado. Finalidad: impartir docencia en universidades extranjeras. Lugar: Universitá Cagliari-Centro Studi di Relazioni Industriali. Lugar: Cagliari-Italia Fechas: 25/05/2009-07/06/2009. Docencia impartida: "Corso di specializzazione. Tecniche di prevenzione e organismo per la tutela contro le discriminación: il consiguiere di fiducia". Materia impartida: Uguaglianza e non discriminazione nel quadro internazionale e comunitario nel diritto comunitario. Dalle origini alla reforma dei trattati (27/05/2009.-17-19

- horas). "L'uguaglianza nellórdinamento spagnolo. A)l'uguaglianza nel diritto del lavoro; B) lúguaglianza in materia di sicurezza sociale" (28/05/2009.-16-19 horas). Il diritto antidiscriminatorio. (829/05/2009.-18-19 horas)
- 2. 1998-1999.-Beca para la realización de Tesis Doctoral en Universidades Internacionales de Reconocido Prestigio. Otorgada por el Instituto de Crédito Oficial . Disfrutada en Marshall Whyte School of Law. College of William and Mary. Williamsburg-Virginia-USA.
- 3. 1997-1998.-Beca para la realización de Master at Laws. Otorgada por el Instituto de Crédito Oficial.
- 4. 1997-1998.-Beca para la realización de Master at Laws. Otorgada por The College of William and Mary

XVII. OTROS MÉRITOS

- 1. 2010.-Miembro fundador de la Asociación GENET
- 2. 2009-Evaluación Favorable (67.75 puntos), Programa de Apoyo a la Evaluación de la Actividad Docente del Profesorado (Programa DOCENTIA, convocatoria del año 2008). Periodo evaluado: Cursos académicos 2005/06, 2006/07, 2007/08. Desglose de la Calificación por Dimensiones: Dimensión 1: 22 puntos. Dimensión 2: 24,75. Dimensión 3: 17.5 puntos
- 3. 2006-2010.-Coordinadora de Política Social. Vicerrectorado de Política Social, Calidad Ambiental y Universidad Saludable. Vicerrectora: GALLARDO PINO, C., Coordinadora de Universidad Saludable: MARTÍNEZ A. Coordinadora de Calidad Ambiental: GALÁN JUÁREZ, M. (desde 09/11/2006).
- 4. 2007-Actualidad. -Socia del Gabinete Jurídico de la Universidad Rey Juan Carlos (desde Junio 2007)
- 2007-Actualidad.-Integrante de la Red Transversal de Estudios de Género en Ciencias Humanas Sociales y Jurídicas (Mainstreaming Gender Studies Network in Human, Social and Legal Sciences) RED GENET del Centro de Ciencias Humanas y Sociales del Centro de Investigaciones Sociológicas (CSIC) (desde 29/05/2007)
- 6. 2007-Actualidad.-Mediadora del Servicio Interconfederal de Mediación y Arbitraje (SIMA)

7. 2006-2008.-Coordinadora del Observatorio de los Horarios Españoles. Asociación Española para la Racionalización de los Horarios-Fundación Independiente-Comisión Nacional para la Racionalización de los Horarios. Sede: Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales-Universidad Rey Juan Carlos